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Kongresmano Ed. Derwinskio kritiškos 
pastabos dėl "Amerikos Balso" programos 

VVASHINGTONAS. — JAV 
kongresmanas Edvvard J. Der-
winski (R.. 111.) š. m. spalio mė 

paliesdamas Ryixi Europos komunistai 

GRAŽINA KR lYICKIENE, 
mūsų koresponden t C- YVashintgoiie ' 

nesio praneš me. ge- pareiškimą, kuriame jis nuro-
kai kurias šių dienu Amerikos r= "• ° raudonosios Kinijos ko- do. kad Amerikos komunistai 

munistai "'blogi". Jo nuomone yra aiškiai lojalūs svetimai vals problemas, ypatingą dėmesį at­
kreipė į "Amerikos Balso'' už-
s:enin s'unčiamas žmias. Jo nuo 
Tione. dabart;nė žinių perdavi­
mo praktika esanti nevykus'. 
Pasauliui perduodamos tiesiai, 
kontraveršinės Amerikos gyve­
nimo ž'nios be komentarų, ma-

i nant kad klausytojai patys į-
i vertins vidaus ir tarptautinius 
j įvykius, pasidarydami te'singas 
i išvadas. Kongresmanas mano. 
j kad Amerikos Informacijos tar 

PREMIJA 
PASKIRTA 

S. BARZDLKLT 

nvba. Toma** Pieza, JAV-ių marinas, priėmė pasižymėjimo ženklą už ypatingą narsumą iš kapitono J L. Xewtono n5 
kreiserio Oklahoma City denyje. Tomas Pieza išbuvo 31 dieną Vietnamo karo lauke. Helikopteris ji ir ke- Į pozityv:us amerikoniškos siste-
turis kitus marinus išgelbėjo iš Vietkongo apsupties skylės. Tomas rašo savo tėvams: ••Grįšiu namo ir mos privalumus, kad radijo 
laiku papuošiu kalėdinę eglutę". Tomo motina yra viena "Chicago South-West News Herald", redaktorių, \-lausvtoiai ir 
o tėvas — "Chicago's American". Oklahoma City tik ką atliko savo uždavinius Vietnamo vandenyse 

Klišė 'Chicago's American" 

taip manyti esą naivu ir pa- lybei — Sovietų Rusijai, su-
voj'nga. darydami grėsmę Amerikos sau 

Savo raporte p. Derwinski ?umui. Ypatingai po 18-os A-
min ir Valstybes departamen- menkos komunistų partijos šu­
to plečiamą prekybą su Sov;etų sir nkimo New Yorke. jie esą 
Rusija ir komunistinėmis Ry- oas;darę daug agresyvesni. Ji 
tų Europos valstybėmis, ku- stengiasi įsiterpti į nekomun s-
rioms teik amos ekonominės len tų eiles ;r skleisti pažiūrą, kad 
gvatos ir palankumo princ pai. ių siekimai yra nepavojingi A-
o jos tuo tarpu teikia ginklus merikos demokratinei santvar-
hr visokeriopą paramą bei siūlo ka'. Tačiau komunistų partija 
"savanorius" prieš Ameriką ko- ir toiiau ruoš a savo narius re-

• T "--ui*- vojantiems Šiaurės Vietnamo voliucinės ideologijos įgyvendi-turetų visų pirma įskelti , J . , , ° J ~ * 
komunistams. nimui, skelbdama, kad komu-

KAREIVIS AREŠTUOTAS, ĮTARTAS 
SNIP1NEJES MASKVAI 

IBEW STREIKAS 

VVASHINGTONAS. 
joje gimęs JAV-bių 

Vokieti- je Riverside, Cal. 
aviacijos FBI įstaiga apkaitino jį kon-1 g is s t r e ikas tiesiog:ai palie 

seržantas spalio 31 dieną areš- j spiravus su A. R. Malinin'u. 451 tė 26 įmones dvidešimtyje vai 
tuotas ir kaltinamas norėjęs už • metų amžiaus, komercijos pa- i stijų. ——'---
megzti šnipinėjimą su Sov. Ru-; tarėjo pagaib ninku ambasalo- j buvo 
sijos diplomatu. gyvenančiu l je suteikti Rusijai "informaci- j Johnstown ir Wilkes-Barre. Pa. 
sovietu ambasadoje Washing- į.jy_ apie Jungtinių Amerikos jUincinnati ir Richmond. Kv. 

: Valstybių gynybą". Pasak IBEW' pranešimo 
FBI nepasakė ar Boecken- 'daugiau kaip 14.000 darbinin 

haupt gavo atlyginamą iš Ma- ku 
Un'n'o. ar jis įteikęs informa­
cijų Sovietų Rusijai. Jo bylos 
prad nis apklausinėjimas Įvyk-1 
s!ąs lapkričio 18 d. 

PITTSBURGH. Pa. — The 
International Brotherhood of 
EIectr;cal VVorkers (darb. u-ja) 
(IBEW) vakar paskeibe strei­
ką prieš VVestinghouse elektros i tumus tarp totalitarinės komu 
bendrovę'. j nistinės priespaudos ir laisvos 

Amerikos sistemos. 

pateiktų žinių 
skaitytojai galėtų susidaryti tik 
rą Amerikos santvarkos vaiz­
dą su jos privačia ekonomine 
s'stema. žmogaus laisvės ger­
bimu ir pan. Informacinės tar­
nybos pareiga būtų nuolatos 
ir pagrindinai aiškinti komunis 
tinės santvarkos ideologijos 
kla;dingumą ir nurodyti skir-

Kongresmanas savo rašte ei- nist:nė revoliucija Amerikoje 
tuoja FBI direktoriaus Hoover esąs "istorinis įstatymas". 

MASKVOS IR PEKINO 
PASIŠNEKĖJIMAS 

Stasys Barzdukas 

CLEVELANDAS. Ohio Lie 
tuvių Gydytojų draug jos 10-ji 
kultūrinė premija paskirta Sta­
siui Barzdukui, Pasaulio Lietu-

-j vių Bendruomenės vykdomajam 
MASKVA. — Sovietų Rusi-1 Sovietų Rusijos protesto notą vicepirmininkui. Tūkstant:es do 

jos komunistų partijos vado- dėl raudongvardiečių ("chun- lerių premija buvo įteikta spa-
vas Brežnev vakar apkaltino veibinų") demonstracijų prie lio 29 d. Ohio Lietuvių Gydy-
raudonosios Kinijos režimą, kad Sovietų ambasados Pekine, pa- '.ojų draugijos pirmininko dr. 
jis. girdi, nenorėdamas "susi- brėžė, kad Maskvos ir Washing Edmundo Lenkausko. 

tone. 
Štabo seržantas Herbert Wil-

Kam Boeckenhaupt, 23 metų. 
paskirtas tarnauti Pentagone 
nuo 1964 m. balandžio iki 1965 
metų. areštuotas spalio 31 d. 
po pietų March aviacijos bazė-

Piketininkai vidurnaktį Kritikuoja vyriausybės politiką 
pastatyti prie įmonių i 

Kongresmanas taip pat kri-
j tikuoja dabartinės vyriausybės 
vedamą politiką, kuri yra pa-

• grįsta įsitikinimu, kad Sovietų 
Rusija ir jos įtakoje esanč;ų 

pasaulio 

streikuoja arba 

g"edoti" su kitoms 
komunistų partijų vadovybė­
mis, savo tokia taktika kenkia 
Šiaurės Vietnamo "laisvės" ko­
vos reikalams. 

Gi raudonosios K'nijos reži­
mo pare'gūnai. atsakydami į 

o 
•ono "flirtas" ir "susitarimai" 
kenkia Šiaurės Vietnamo komu 
mistiniam režimui. Hanojaus 
režimas nori 
Vietnamą, primesti jam komu 
nisrinę vergiją ir jį pasigrobti 

pasigrooti 

KAIP SU DARBU 
«**!OKUP. LIETUVOJ? 

KAS TIE NEPAJĖGŪS LAIMINGIEJI? 
T R U M P A I I Š V I S U R 
— Prezidentas -Johnsonas va- — Jugoslavijos 

kar aplankė JAV-bių karius 
Pietų Korėjoje, pasakė kalną 
korėjiečių parlamente. Šiandien JAV-bių verslininkų grupę, at- j mininkaus Pietvakarių Afriko-

T. TAUTOS. — Jungt. 
iautų naria;s šioje sesijoje jau 

prezidentas i priimtos šios naujos valstybės: 
ir diktatorius Tito pirmadienį i Gvijana, Botswana ir Lesotho. 
Belgrade priėmė įtakingiausią Tuo tarpu dar nežinia, kas šei-

ONA LABAN * • • • • • • • L 

mūsų korespondentė Jungt. Tautose 

anksti prezidentas Johnsonas ir 
jo žmona grįžo iš 17-kos die­
nų kelionės Tolimuose Rytuo­
se. 

įsą į Jugoslaviią. Dar to- j je. Apž:ūrėk m. kas tie laimin-
verslininkų grupės nėra giej;. • 

— Vietkongieeių artilerija 
ššovė tuziną sviedinių 
o centrą. Pietų Vietna-

vaKar 
į Saig 

vyki 
kios 
buvusios Jugoslavijoje. Ji at­
vyko j Belgradą ba:gdama vie­
nuolika dienų kelionę rytų Eu­
ropos kraštuose. 

Į šią verslininkų grupę įeina 

kybai. pramonei, švietimui, svei 
katos ansaugai ir kitoms gy-

enimo sririms. Dabar susirū- I 
p'nę amatų mokyklomis. 

Konstitucinė tvarka — an-: 

mylių. labai kalnuotas, veik nė­
ra medžių, tik krūmai, bet yra 
geros žemės ir kviečiams au-
g'nt'. Žemė yra visų gyvento­
jų nuosavybė, bet pavesta tvar 

k:a drėkinimo ir artezinių šu­
linių. Kraštas tinka tik gyvu-
rninkystei. Mineralai: varis, 
vanadiumo ir alavo koncent­
ratą', truputis deimantų. Ma­
noma esant geležies ir aukso. 

OKUPUOTA LIETUVA. — 
Bolševikinė propaganda nuolat 

i didžiuojasi, kad jų santvarkoj 
visiškai nėra bedarbių. Tačiau 
"Komjaunimo Tiesa" (spalio 
11) prasitarė, kad ir šioje tai­
syklėje esama išimčių: Mari-

, jampolėj "yra kelios mokyt o-
: jos su spec:aliu vidurin u išsi-
: lavinimu ir praktinio darbo sta-
; žu. Pagal savo išsilavinimą dirb 
ti vidurinėje mokykloje jos ne-

•tveri metai i i i 

bet 
tas. 

kasimas dar nesuorganizuo-
gau. todėl jau 
kantriai laukia. 1 Kun 

Gvijana (buv. britų Guiana) ' .?^škas 'parlamentar:zmas. Par- kyti giminių vadams. 
įsispraudusi tarp Brazilijos, ' -centas renkamas proporcine Gyventojų nepilnas milijonas. 

Venecuelos. olandų Surinamo 
| ir Atlanto vandenyno. Plotas 
83 000 kv. mylių, dalinamas į 3 

Žemumos 
pakrašty. 

sistema, 
menėje 

Lieka Britų Bendruo-
(commonvvealt'r-). 

kur gyvena 90 proc. gyventojų n 

me. Nuo vietkongieeių komu- Henry Ford II. Ford Motor Co. | geografines zonas, 
nistų žuvo mažiausia septyni tarybos pirmininkas, G. Ke th ruožas yra Atlanto 
asmenys. įskaitant vieną ame- Funston, New York Stock Ex-
rikietį kareivį. Amerikiečiams : change pirmininkas; Gordon j i r intensyvus žemės ūkis; toliau 
kariams nustatyta riba. kur jie Grand. Olin Mathieson Che- žemės paviršius kyla. virsda-
negaii vaikščioti Saigone. Vie- nrcal Corp. pirmininkas: Frank ;

 m a s kalnuota plokštuma sumiš 
nas sviedinys įkrito per stogą Pace jr.. International Execu- K a i s i r pelkėmis. Cia randamas 
į katalikų katedrą ir sprogo i tive Service Corp. pirmininkas; i boksitas. deimantai, auksas. 
tarp susirinkusių asmenų da-1 W'llard F. Rockvvell jr., Rock-

Botsuana buv. britų protek­
toratas Bechuanaland). taousi 

dausriausia Bantu negrai su ma­
žais kitų giminų priemaišais. 
P. Afrika iš čia ima sau darbi­
ninkus. Šalia žemės ūkio yra 

1936 m. gyventoju buvo 357 
787. dabar gal kiek daugiau. 
bet žemiau pusės milijono. Dau­
guma bušmėnai. hotentotai. Da-
mara. tlerero, Ovambo cpnt 

pradinėje mokykloje atsilaisvins 
vieta". 

nepriklausoma rugsėjo 30. jau stiprokas gyvulių auginamo ū-
_ r-imta 
rių Af 

| J. 
kos 

)tas apif 
apaugęs 

lyvauti šv. Mišių aukoje (mat. 
vakar buvo Visų šventųjų die­
na, privaloma šventė). 

Komunistų apšaudymai Viet­
namo miesto nesutrukdė didžiu 
lio parado, minint nužudyto 
prezidento Diemo nuvertimo 
vyriausybės 3 metų sukaktį. 

— Burma sutinkanti tarpi­
ninkauti sukviesti Azijos vals­
tybių vadų konferenciją Viet­
namo konfliktui baigti. 

well — Standar Corp. vyriau-
s:as vykdomasis pareigūnas: 
VVhitney M. Young jr.. the Ur­
ban League vykdomasis direk­
torius, ir keli Time Inc. egzeku-
tyvai. įskaitant vedamųjų ve­
dėją Henry R. Luce ir leidėją 
Bernard M. Auer. 

manganas. Užtikti pėdsakai ir 
k;tokių mineralų. Pietvakariuo­
se ta miškinga plokštuma virs­
ta savanomis, kur labai reta 
gyventoių. daugiausia ameriki­
niai indėnai. 

1964 m. krašte buvo tik 606. 
313 gyventojų. Oficiali kalba 

Tautas. Pietvaka-
rytinis kaimynas. 

275.000 kv. Mf-\ 
•ių. apaugęs krūmais. Yra ir 
derlingos žemės, jei tik būtų 
'ėgos dasikasti iki giliai esan­
čio vandens ir įrengti drėkini-, 
mo sistemą. 

Gyventojų mažiau negu pusė 
miljono. daugiausia rezervatuo 
se gyveną negrai. Brtai yra 

kis galvijai, avys. ožkos, 
arkliai, mulai, asilai — taigi 
prekybon eina mėsa. odos. vil­
na. Importas - eksportas suka-
s' žemiau milijono anglų sva­
rų. 

Britai yra aprūpinę rezerva­
tus mokyklomis ir ligoninėmis. 
kurias aptarnauja daugiausia 
europinis personalas. 

Šis dalykas išk:lo. kai viena 
tokia bedarbė mokytoja apsi-
skundė. kad. būdama baigusi 

gentys. J pedagoginę mokyklą Mariįam-
Nepriklausomai tvarkytis trūksjpoiėj (dabar vad. Kapsuke). 
ta dviejų dalykų: pamokytų į trejus metus buvusi pradinės 
žmonių ir turto. mokyklos vedėja Jurbarko ra­

jone, bet ištekėjusi ir grįžusi 
atgal Marijampolėn, knr vyras 
d;rba, ne tik mieste, o ir rajo­
ne mokytojos darbo negaunan-

K;ti ir 

Kalendorius 

Lapkričio 2 d.: šv. Jordanas, 
šv. Baja. Žyvas. Gedilė. 

Lapkričio 3 d.: šv. Pranciš­
kus Ksaveras, šv. Aurelija. Au-
mantas. Vingra. 

Oras 

Oro biuras praneša: 
je ir jos apylinkėje 
ganmas sniegas. 

Saulė teka 6:24. leidžias 4:45 

; anglų, religijos — krikščioniuose yra specialiai jiems skirtos i Jonija, paskui Tautų Sąjungos! b u v o palanki gyventojų sudė-
Grupė jau aplankė Vengriją.; h indų ir musulmonų, : mokyklos su specialiais priedais trečioio la'psmo mandatinė sri- i t is-

Rumuniją, Čekoslovakiją ir Len, Kraštas turi universitetą, tech rekalingiemF amatams išmokti, i t i s - Šiuo metu eina ginčas dėl 
kiJą- : nikos institutą, pakankamą tin- Dėl lietaus stokos žemės ūkis '- ios teisinės padėties, bet gen. 

! kla pradžios ir vidurinių mokyk beveik nepelningas, bet gyvu- asamblėja nutarė ją išimti iš 
nesu- lų. liams auginti yra pakankamai p - Afrikos globos ir 

53 vie-

Gvijana paruošta gyvenimui 
Gv:janos ūkis toli pažangęs. 

eksportas padengia importą, 
pragyvemmo lygis vidutinis 
nedaug beraščių, valdžios sis-; 
tema europietiška ir jau ge- — Ką dabar daryti? Esu 
rai prigijusi, pakanka savų in- komjaunuolė, ir sąžinė man ne-
teligentu visoms gyvenimo sri- leidžia sėdėti be darbo. — pa-
t;ms tvarkyti. Ieško paskolų' naudoja svarbi ausį argumentą 

Pietvakariu Afrika, dėl ku- ^Iro bazei plėsti, bet nereika-1 bedarbė mokytoja, kuris bent 
tiek padėjo, kad laikraštis ją 
užstojo, nors tuo tarpu dar ir 
nieko nelaimėjo. 

Iš aplinkybių tačiau atrodo. 
kad ne tiek komjaunuoliška są­
žinė, kiek viena alga teparem-
tas jaunavedžių biudžetas ver­
čia klausti, kas dabar daryti.E. 

įrengę ligonmių ir mokyklų, bet r i°s nepriklausomybės tiek ] i n£ a pagalbos pragyventi. Bri-
geresniųjų dauguma yra tik daug triukšmo kelia juodoji Af-
miestuose. o negrų rezervatuo-1 rika. yra buvusi Vokietijos ko­

tai TUOS gerai 
klausomam 

naruose nepri-
nes ten 

reikalai su Botswana 
I^esotho 

— Ghanos vyriausybė 
tinka paleisti Gvinėjos 19 dip- Kūdikių mirtingumas 53 vie- Cenj eanvkia. todėl daugiausia 
lomatų ir studentų, kol ghanie- J nam tūkstančiui, o suaugusių ir veržiamasi gyvulių augini-
Čiai areštuoti Gvinėjoje nebus j tik 8 vienam tūkstančiui. Mies- nnu. Ap-e ūKini pajėgumą gali-

per savo 
adnrmstratorius rengti nepri-

i 

šiandien 

I paleisti. 

— Kanados ir Pranrū/fios 
bendradarbiavimas. Kanadiečių 

: užsienio reikalu miįvsterio P. 
Martino pranešimu, Prancūzi­
ja ir Kanada ruošiasi pasikeisti 
karinmkais ir bendradarbiauti 
gynybos reikaluose. 

tai gerai aprūpinti ligoninėmis tna spręsti kad ir iš to. jog 
ir kitokiomis sveikatos įstaigo- metinis eksportas siekia apie 
mis. blogiau krašto gilumoje. ; 2.5 mil.. maždaug tiek pat ir i 
Ypač dar blogas susisiekimas, importas. 

Žemės ūkyje vyrauja cuk- I^esotho 'buv. britų protek-
rus. rvžiai. plečias* daržovių ū- toratas Ba^utoland) gavo ne­
kis. Savanose už kelių metų jau oriklausomybe spalio 4. jau J. 
ausrsianti mėsa ir eksportui. ; Tautų narvs. P. Afrikos šiau-

Turi pakankamai išmokslin- ; rinio šono kaimynas. 
j tų žmonių administracijai, pre- Plotas siekia apie 11.716 kv 

Klausomam gyvenimui. 
Jos plotas 317.725 kv. mylios. | tybės apara 

Jos šiaurėje Portugalijos An­
gola, vakaruose Atlantas, pie­
tuose P. Afrika, rytuose nau­
joji Botswana valstybė. Yra 
kalnų, dykumų, sausų aukštu­
mų, klimatas karštas ir sausas 
skurdi augmenija, maža van­
dens. Tik šiaurėje gal;ma au-
c'nti bulvių, maisto, pupų. ar­
būzų. Kviečiams išauginti rei-

Kas kita su Botswana ir Le­
sotho. Ten trūksta visko — net 
reikia pagalbos iš šalies vals-

normaliau veik­
ti. J. Tautų generalinė asam­
blėja yra nutarusi prašyti iš 
v'sų savo narių aukų. kad ga­
lėtų padėt' joms šiaip taip su­
siorganizuoti. Tuo reikalu bu­
vo susirūpinės ir britas, kai a-
tejo sveikint4 nauius Britų Ben 
riruomenės narius. Britai savo 
laiku įtikinėjo, kad tos sritys 
nepriklausomam gyvenimui ne-

pa-
nepriklau-

na rengtos, bet afrįkiečia 
iėgė surinkti balsus 
somybei nubalsuoti. 

Pastaruoju laiku jau daug 
kas bendrose diskusijose užsi­
minė, kad neprotinga daryti 
valstybėmis tokius teritoriniai 
mažus ir ūkiškai nepajėgius vie 
netus. kur normalaus valsty­
binio gyvenimo suorganizuoti 

, negalima. Tokių vienetų dar 
yra, ir dėl jų nemaža bėdos. 

/ 
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MINTIMIS SU SAVO MIRUSIAIS 
Vėlinių diena šiandien rimti-1 gamtą, pageltusius lapus, bet ir 

mi nuteikia visus, kurie kada ruduo tur i daug grožio, kuriuo 
nors turėjo skirtis su savaisiais, mes galime džiaugtis, jsigyven-
Net ir tuos, kurie dar neprarado ti rudens nutapytame gamtos 
savo tėvų ar artimųjų, ši diena paveiksle. O labiausiai mes gali-
veda prie gyvenimo slenksčio, me džiaugtis, žinodami, kad vėl 
primena, kad ateis laikas, kai atgims pavasaris, vėl sužaliuos 
būtinai reikės skirtis su kuriuo j laukai i r pievos, sužydės žiedais m 4 d v . . ; . , f Vostral - . i r 
nors mylimu. Dėl artimo žmo-• sodai i r iš naujo brandins vai- p r i k l a u s ė V i į ^ t u n t u -_ S k a u . 
gaus iškeliavimo amžinybėn gal;sius. Ir Vėlinių diena yra ta rs i t a g įg n u Q i g g 9 m S k a u t ų 
iš skausmo plis širdis, bet tos j t a s ruduo, kuris primena pava- n i ^ c i j ; j e b u v o v y č i ų b ū r e . 
būtinybės niekas negali išvengti, sarį - vilti sutikti savo art i - ^ y a d u Q š i u o m e t u y r a B o g t o _ 
Tai tiesa, kurios niekam nerei- muosius toje visiems būtinoje „ o ' ^ ^ ^ a d j u t a n t a s > 

Ma įrodinėti — ji aiški savaime, amžinybėje. skautu saiun^a Ramūną 1964 ~~" T~? - - - - - - - -
nebent mes patys mėginame ; Ne liūdėti turime Vėlinių žva- J. ; _ ° - A ™ Z LSZ s u s i k ū r e s Lituamcos tunto "Tau 

m . . — . . . . . m. apoovanojo iev\nes ounaus nOCTn)f n*»VQof*̂ c ic?ic-i-ir\ nr\ ją užmiršti ir vis stumti nuo sa- kutems mirgant, bet prisiminti » . . -,OQQ m b u v nakel- t*-3*0 orKestras įbigijo po­
ves nežinomon dienon. savo artimųjų paliktus gerus . , ii<;„ini.-n puliarumo ne t ik skautų tarpe, 

t a s 1 pasKautmmKus. ^ r a d o a t g a r s į i r susį<į0mėji-
Be skautų organizacijos. Ra- ; m o ^ v i s u o m e n ė s t a r p e . ^ n e 

Baigė elektroniką Ncrtheas-
tern universitete Bostone 1965 
m. ir dabar tame pačiame uni­
versitete ruošiasi magistro laips­
niui. Į skautų eiles įstojo 1953 

AUŠROS VARTŲ TUNTO 
VAKARAS 

Spalio 22 d. B. Pakšto salėje 
rengtasis Aušros Vartų t-to va­
karas pasisekė. Atsilankę apie 
300 asmenų vakaią pralei­
do malonioje nuotaikoje ir tuo 
pačiu finansiniai parėmė Auš­
ros Vartų t-to vadi jos ir tėvų 
komiteto pastangas teikti lėšų 
tunto stovyklavietės pastatų sta 
tybos fondui. Programą atliko 
t-to vadijos narė s. Br. Varia 
kojienė, Birutės d-vės skautė 
Jazminą Baukytė ir Lituanikos 
t-to lainksmieji broliai—skautai 
vyčiai Vytautas Namikas, Juo­
zas Toliušis ir R. Vedegys. Ypač 
pastarieji su savo nuotaikingais 
kupletais publikos buvo šiltai su 
tikti. Tunto vadija ir tėvų komi­
tetai džiaugiasi, kad jų pastan­
gos buvo įvertintos ir atnešė 
lauktų rezultatų. 

A. ABALL R00FIMG C0. 
Įsteigta prieš 49 metus. 

Dengiame visų rūSių stogus. Taiso- ' 
me arba dedame naujus kaminus, ri-
o&a, nutekamuosius vamzdžius. Dažo- , 
me 1$ lauko. Taisome mūra - "tuck- ' 
pointing". Pilnai apsidraudė. Visas 
darbas garantuotas. 

LA 1-6047 arba R0 2-8778! 
Skambinkite bet kuriuo laiku 
Apskaičiavimai nemokamai 

SKAUTAI RADIJO 
PROGRAMOJE 

Šių metų vasaros stovykloje 

Tačiau su mirtimi nesibaigia darbus, jų pavyzdžiu sekti, su 

RIVOS IR NETEKAMIEJI 
V A M Z D Ž I A I 

Skapertiskai uloedam naujus ir tai 
some senus. Pilnai apsidraudė Dar 
baa garantuotas. 

A. ABALL ROOFTNG CO. 
UA. 1-8047 arba RO 2-8778 
n m M M » » M u « » m m t n 
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VALOME 
KILIMUS IR BALDUS 

Plauname ir vaškuotame visa rūšių 

grindis. J. BUBNYS. RE 7-5168 

iiiiiiimiiiiiiiiimiiiiiiiiiiiiiiumiiimiiii! 
LEO'S SINCLAIR SERVICE 
5759 Sc. Western Avenue 

LEONAS FRANCKUS, S^v. 
Stabdžiai, Sankabos, Transmisijos 

Tnne-ups ir Motoru Remontas 
Kampas 58th Street 

Telefonas — PRospect 8-9533 
llllllllllllllllllllltlllllllllllllillllllllllllllil; 

Š • Redakcija straipsnius tai-
X so savo nuožiūra. Nesunau-
£ dotų straipsnių nesaugo, juos 
* grąžina tik iš anksto susita-
£ rus. Redakcija už skelbimų 
S turinį neatsako. Skelbimų 
X kainos prisiunčiamos gavus 
^ prašymus. 

Ofiso HE 4.1414, Rez. R E 7-6867 

DR. B. GAIŽIŪNAS 
GYDYTOJAS IR CHIRURGAS 

Specialybe akušerija ir moterų lteos 
2454 West 71st Street 

(71-os Ir Campbell Ave. kampas) 
Vai: kasdien 1—3 ir 6—8 vai. vak. 

Šešt. 12—3 v. p. p. 
Trečiadieniais uždaryta. 

M O V I N G 
ŠERĖNAS perkrausto baldus 

ir kirus daiktus. Ir iš toli. Miestr 
leidimai ir pilna apdrauda. 

žmogaus gyvenimas. Kas kartą jais jungtis mintimis ir dvasia, m ū n a s i k l a u s o I n s t mect & 

gimė, t a s turės ir mirti. Bet, kas ; kad mūsų sielos būtų artimos jų E l e c t r 0 n į c s Eng H K N akade- m a z a i k v i e t u n i i s u s a v o ongina-
kartą gimė, tas ir gyvens amži- sieloms. O sielų perskirti niekas . . _____:__,,;.:„: :- fn+Hnin i i a m u z i k a pasirodyti įvairiuose 

ITi.in.cl Oi go.IlIZ<iCi.J<li H LUIUUiU ; , C 1' OA A 'Taiimn 
nai, nes mirtis tik perkelia zmo- negali, nes dvasia neturi ribų - k o m a n d a i Bosbaoe. y r a k a p į t o - |Vakanioae._ Spalio - ° 4 " ™ r o 
gų i kitą gyvenimą — į gyveni- mirusieji pasiekia gyvuosius ir Rago pasirodymas Margučio j <|U*/ W. t ) / M. TtR «-0U0J 
mą nesibaigiantį ir skirtingą, gyvieji gali pasiekti savo mirų- R a m ū n a s gimė 1939 m kovo r a d i : > 0 P r ° g r a m o J e susilaukė en-
Šioje žemėje lieka kiekvieno ge-; sius. ypač malda ir jų atgailos l g d K a u n c p r a e i t a i s metais t u z i a s t i n g 0 klausytojų įvertini-; 
ri a r blogi darbai, bet atsako- apsiėmimu. vedė torontiškę v. si. Ireną Ju- m < į _ 0 7 S <(Vr .. „ J 
mybė eina kar tu su žmogumi., Skautų šeimas riša broliška c a i t e spalio zi a. Margučio prog-į 
Šioje ašarų pakalnėje dulkėmis meilė ne tik žemėje, bet ir am- ' ramoje pasirodė Kernavės t-to j 
virsta žmogaus kūnas, bet ne vi žinybėje, ne tik gyvus, bet ir mi NAUJAS TĖVŲ KOMITETAS skautės, labai vykusiai insceniza | 

Ofiso tel. PR S-2220 
Namų — rez. PRospect 8-9081 

DR. JANINA JAKŠEYIČIUS 
J O K Š A 

GYDYTOJA IR CHIRURGE 
2656 West 63rd Street 

Plrmad., antrad., ketvirt. ir penkt. 
nuo 11 iki 1 vai. ir nuo 4 iki 7 v. v. 
6eštad. nuo 1 iki 4 vai. 

sas žmogus, nes žmogus nėra rūsius, nes visi gyvena ta pačia 
tik kūnas, o kūno ir sielos jun- dvasia, darydami gerus darbus 
ginys. į artimui ir tarnaudami Dievui ir 

Vėlinės todėl nėra tik liūdesio Tėvynei. 
diena. Jos primena rudenėjančią Pr. G. 

Lituanicos t-to Dr. Jono Basa 
navičiaus jaun. skautų d-vės 
naująjį tėvų komitetą sudaro 

Regienė ir p. V. Taras. 

SKAUTĖS TAVCS NEAPVYLĖ 
(Iš p. Dakšienes atsisveikinimo žodžio su a. a. v. a Elena Strikiene) 

ps. • « * - — - £ ~ o " — vykioje 
Draugovei vadovauja ps. Z. Jau- " 
nius ir ps. A. Paužuolis. 

vusios ištrauką iš s. Nijolės Užu j 
balienės spaudai paruoštos kny I 
gos apie jaunesniosios skautės 
nuotykius ir pergyvenimus sto-

APDBAUDŲ AGENTŪRA: 
Namų. automobilių, 
gyvybes. sveikatos 

ir biznio. 
Patogios išsimokeji-

mo sąlygos. 

J. BACEVIČIUS 
6455 So. Kedzie Ave. PR 8-2233 

Ofs. PR 6-6022 Rez. PR 8-6960 

DR. L JATULIS 
GYDYTOJAS IR CHIRURGAS 

Bendra praktika 
2815 W. 71st Street 

Ofiso vai.: kasdien nuo 6 iki 9 v. v.; 
šešt. nuo 9 iki 12 vai.: arba susi­
tarus. 

Aušros Vartų tunto skautės 
<ioje radijo programoje pasiro-

SKAUTŲ ŽINIOS dys lapkričio 10 d. 
Mindaugo draugoves su­

eiga Detroite Įvyko sekmadieni, 
spalio 30 d. Edvardas Sventic-
kas davė Įžodi. Sueigą pravedė 

, . , , draugovės adjutantas Kęstutis 
muose kai kada išsitardavome Elenute, tikiu, kad esi laimiu-' B a r č a s skautiškus žaidimus ir 
apie mirt i ir laidotuves. Mirties ga. baigusi žemiškąją kelionę.: d a i n a s p r a v e d ž A r a s ^ S S i { K S S 5 5 f f 8 f f i £ S 5 S 

Su Elenute gyvenome kartu voie, kurių tu taip ilgėjais ir ap-
apie 16 metų. Savo pasikalbėji- lankyti troškai. 

Pilypo Narbuto įpėdiniams 
1965 metais Hartforde, Conn., 

mirė Pilypas Narbutas, palikdamas 

tis ir R. Bulota. 
— Rūbinė Lietuviu namuose, 

Detroite, papildo skautų kasą. 

ir seserys Teklė ir Maris, arba jų | V a l k a s d i e n į 
vaikai. Vehonis buvo nevedęs, o su 
seserimis ir broliu artimų ryšių ne-

Lietuvių namu banke to m e t u 'Palaikė. Apie seserį Maris turima 
, , . , . . ' .^ -i • • ^« neoatiKnntų žinių, kad ji mirusi 

SKautai tu rė jo is rūbines 20 £aM&t 1944 metais ir palikusi 

j i nes ibaugino , no r s n e t u r ė j o ar- Tikiu, k a d džiaugies m a t y d a m a 
t i m ų giminių. J i gyveno skau ty - toki dideli nuoširdžių bičiulių 
bei, gyven imo filosofiją remda- buri. I l sėkis r amybė je ! 
m a skautiškom idėjom, tvirtai ' 
tikėjo, kad nelaimėse skautės VYČIAI: DĖMESIO! SUEIGAI 
jos neapleis, o mirties valandai ^f.T,„,;,, „ P i„ n m-.-„-fl: ^ a r , n . . „ - " " . " • ^ -J •" 

. . . . _ . , . , . . : _ . , , . cioienų pe^iiO. &Kautai mano dukterį Antaniną Davidcrwicz. 
atejus pasirūpins laidotuvėmis. Chicagos skautų vyčių d-ves d a u g i a u s u r i n k t i per Naujų me- Spėjama, kad brolis Motiejus ir 

Miela Elenute. Tavo pasitikę- draugininkas kviečia visus vy- • t u s u t ikima Robt S. 
j imas nebuvo apviltas. Kad šian čius. kandidatus ir šiuo metu ak-
dien taip iškilmingai guli pašar- tyvioje veikloje nedalyvaujan-
vota, tai Tavo idėjos sesių nuo- čius brolius rudeninėn vyčių su-
pelnas, jų pagarbos ir meilės eigon. kuri Įvyks ateinantį sek-
Tau įrodymas. Ypatingai daug madieni, lapkričio 6 d., 10 vai. 
širdies, rūpesčio ir nuoširdumo ryto. uniformuoti dalyvaujame 
parodė v. s. Flora Kurgonienė, pamaldose. Jaunimo centro kop-
v. s. Ona Biliūnienė, s. M. Joni- lyčioje. Po pamaldų vykstame į 
kienė, v. s. Jonė Bobinienė ir ki- netolimą užmiesti sueigai, todėl 
tos. Jos kelias dienas, net save v i s i e m s p a s i i m t i šiltesnę apran-
uzsimiršdamos ir savu seimu rū • • • , - • - , j . -

. . ,. , . , . . . . . Igą ir įsidėti uzKandziams sumuš 
pėsčius i sali atidėjusios, rūpi­
nosi Tavimi. Jos žodžiu ir raštu t m i ų ' P n e l a u ž e l i o Pašnekesys 
pasiekė ne tik Tavo pažįstamus i r ateinančios žiemos veiklos ap- " 
Amerikoje, bet šią liūdną žinią | tarimas. į 
pranešė Tavo artimiesiems Lietu Draugininkas 

P. ŠILEIKIS, O.P. 
Ortopedas, Protezistas 

Aparatai-Protezal. Med. ban­
dažai, Spec. pagalba kojoms 
(Arch Supporta) ir t. t. 

ORTHOPEI>WOS TECHNTK.OS LAB. 
2850 W. 63rd St„ Chicago 29, UI. 

Tel. PRospect 6-5084 
Vai. 9-4 ir 6-8. Šeštad. 9-1 

«? 

TeL ofiso PO 7-6000. rez GA S-7278 
DR. A. JENKINS 

GYDYTOJAS IR CHIRURGAS 
8844 West 63rd Street 

Vai.: kasdien nuo 1—4 p. p. ir 6 
iki 8 vai. Trečiad. ir šešt. uždaryta. 

DR. ANNA BALIUNAS 
AKIŲ. AUSŲ, NOSIES IR 

GERKLES LIGOS 
PRITAIKO AKTSTUS 
2858 West 63rd Street 

TeL GRovehill 6-1595 
DR. ALDONA JUŠKA 

AKIŲ LIGŲ SPECIALISTE 
PRITAIKO AKINIUS 

8058 So. Western Ave. 
Chicago, m . 60620 

Valandos: 9—12 ir 7—9 v. v. pagal 
susitarimą. Išskyrus trečiadienius už-
daryta. 

• Redakcija dirba kasdien 
8:30 — 5:30, šeštadieniais 
8:30 — 12:00. 

• Administracija dirba kas- * 
dicn 8:30 — 5:00, šeštadie- i 
niais — 8:30 — 12:00. ii 

DR. A. PUSTELNIKAS 
GYDYTOJAS IR CHIRURGAS 

Tel. ofiso PR6-7SO0: Namu 925-7697 
SPEC. VIDAUS LIGOS 

5159 South Damen Avenue 
Valandos: 1—9 vai. p. p. 

Išskyrus trečiadienj 

T«I. 423-2660 

DR. L RINGUS 
RENTGENOLOGAS 
9760 S. Kedzie Ave. 

Vai.: pirmad., antrad., ketvirtad ir 
penktad. S v. r. iki 9 v. v. Treč. ii 

čežt. 8 v. r. iki 3 v. popiet 

DR. ZIGMAS RUDAITIS 
SPEC. ORTHOPEDIJOS IJGOS 

2745 West 69th Street 
Prieš Šv. Krjžiaus ligoninę 

VAL.: pirmad.. antr., ketv., penkt. 
nuo 9 iki 11 v. ryto ir nuo 6-8 v v 
šeštad. nuo 2-4. Trečiadieniais ir 
kitu laiku susitarus telefonu: 

Telt-f. REpublic 7-2290 

DR. ANT. RUDOKAS, Opi 
Tikrina akis ir pritaiko akinius, 

keičia stiklus ir rėmus 
4455 S. Califomia Ave., YA 7-7381 
VAL.: i v. p. p. iki 8 v. v. kasdien, 
trečiadieniais uždaryta: šeštadieniais 
nuo 10 v. r, iki Į vai, popiet. 

DR. LEONAS SEIBUTIS 
INKSTŲ PŪSLES IR PROSTATOS 

CHIRURGIJA 
Ofisas 2454 West 71st S t 

Vai. antrad. nuo 2—5 popietų 
ketvirtad. ntro 6—8 vak. 
Ofiso telef. 776-2880 
Rez. telef. P R 9-6730 

sesuo Teklė, arba jų vaikai, gyve­
na okupuotoj Lietuvoj. 

Patys ieškomieji arba apie įucs 
žinantieji prašomi rašyti Lietuvos 
Generaliniam Konsulatui New Yor-
ke: 

Consulate General of Lithuania 
41 VVest 82nd Street 
New York, N. Y. 10024 

0—12 vai. ir 7—9 v. 
vak. šeStadieniaa 10—1 vai. Trečia­
dienį uždaryta. Ligoniai priimami 
susitarus. 

Ofiso telefonas: PR 8-322* 
Res. telef. WA 5-5076 

Ofiso ir trato tel. OLympic 2-1381 
DR. F. V. KAUNAS 

GYDYTOJAS IR CHIRURGAS 
1407 So. 49th Coort, Cicero 

Vai., kasdien 10-12 ir 4-7. Trediad 
ir šeštad. tik susitarus. 

Bes. teL 239-4688 

DR. K. G. BALUKAS 
AKUŠERIJA IR MOTERŲ LIGOS 

GI5EKOLOGTW* CHIRURGIJA 
6449 So. Pūlaski Road (Crawford 
(Medical Building) Tel. LC 5-6446 

Priima ligonius oaza! susitarimą 
Jei neatsiliepia, skambinti HU 8-3222 

S. Česlovas Anužis riša kaklaraištį 
skautui Edvardui Sventickui. 

Nuotr. R. Selenio 

PASKUTINIS 
SEZONO BURIAVIMAS 

(Reportažas iš uosto) 

SIUNTINIAI Į LIETUVĄ 
COSMOS EXPRESS 

MAROrETTE GTFT PARCfX SERV. 
3 skyriai Chicasoje: 

2608 \V. 69th St. Tel. WA 5.2787 
2.VM W. 69th St. Tel. WA 5-2737 
3212 So. Halsted St.. Tel. CA 5-1864 

Lietuvių bendrove, kuri turi teisę 
siuntinius siųsti be tarpininkų tiesiai 

j savo vardu iš Chicagos i Lietuva. 
Dirlelis pasirinkimas geriausios rū-

5ie£ medžiagų ir kitų prekių žemo-

Oftsas 3148 West 63rd Street 
TeL. PRospect 8-1717 

Rezid.. S241 West 66th Plaoe 
Tel.: REpnblic 7-7*68 

DR. S. BIEŽIS 
C H I R U R G A S 

Valandos. Kasdien n o 1 iki 3: tre­
čiadieniais uždaryta. Antradieniais ir 
penktadieniais vak. nuo 7 iki g vai. 

DR7VL^AŽYS 
PLAUČIŲ IR VIDAUS LIGOS 

2801 West 63rd Street 
Kampas 63-čios ir Califomia 

Vai.: kasdien nuo 6—8 vai. vak. 
Šeštad. 2—4 vai. 

Trečiad. ir hitu laiku pagal sutarti 
Ofiso telef. 476-4042 

Rezid. tel. WAlbrook 5-3048 

Ofiso 583-2525 Rez. TR 3-0281 

DR. AL6. KAVALIŪNAS 
VIDAUS IR KRAUJO LIGOS 

5540 So. Pnlaskf Road 
Pirm., antr., ketv. ir penkt nuo 
2—t Ir S—9 ir pagal susitarimą. 

Tel. RKIiance 5-1811 

DR. WALTER J. KIRSTU K 
GYDYTOJAS IR CHIRURGAS 

(Lietuvis gydytojas) 
3925 West 59th Street 

Vai.: pirmad., antrad.. ketvirtad. Ir 
penktad. nuo 12-—4 v p. p.. S—8 
vai. vak. šeštad 12—4 vai., trečiad. 
uždaryta. 
TeL ofiso ir boto OLympic 2-415* 

DR. P. KISIELIUS 
GYDYTOJAS IR CHIRURGAS 

4938 W. 15th Street, Cicero 
Kasdien 1—3 vai. tr S—S vai. vak. 

išskyrus trečiadienius. 
Šeštadieniais" 12 iki 4 popiet 

DR. ALDONA ŠIMKUS 
AKIŲ LIGOS IR CHIRURGIJA 

PRITAIKO AKINTUS 
15542 S. Cicero, Oak Forest, IU 

Kabineto teL 687-2020 
Xamo tel. 839-1071 

Vizitai pagal susitarimą. 

DR. J. J. SIMONAITIS 
GYDYTOJAS IR CHIRURGAS 
Adresas: 4255 W. 63rd Street 

Ofiso tel. RF3iance 5-4410 
Rez. tel. GRovehill 6-0617 

Valandos pirm. ir ketv. nuo 12 iki 
2 v. p. p. ir nuo 7 iki 8 v. v.; antr 
'.r penkt. nuo 12 iki 2 v. p p ir 
vakarais pagal susitarimą. 

DR. P. STRIMAITIS 
GYDYTOJAS IR CHIRURGAS 

Bendra praktika ir chirurgija 
Ofisas. 2750 Ves t 71 Street 

Telefonas 925 - 8296 
Valandos: 2—g v. v., penkt. 10 12 
v. r., 2—8 vai. vak. šešt. 1—* v. v. 
Sekmad. ir trečiad. — uždaryta. 

Rez. tel. WA 5 - 3099 

DR. IRENA KURAS 
GYDYTOJA IR CHTRURGe 
KCDIKIT IR VAIKC lilGV 

K. ir T. Žukauskai 

(Pabaiga) 

'Perkūnas" atsistoja prieš vėją 
ir džibas mikliai šauna j viršų. Būr 
laivis grįžta j kursą, labiau pa­
krypsta ir smarkiau šoka pirmyn. 
Kapitonas šypsosi, nes dabar vairą 
gralį laikyti dviem pirštais škūne-
riai pasuka į rytus, ir mes vieni 
liekame pi-tų kurse. Per trumpą 
laiką prabėgam Pianetarijumą, Mc 
Cormick Place. pliažus ir radaro 
instaliacijas prie Mokslo muziejaus 

Popiečio vėjas stiprėja ir bangos 
pasipuošia baltomis viršūnėmis 
"Perkūnas" prigulęs ant pat bar­

tas \ ėjas pučia tiesiai iš uosto j jai. šalimais betvarkydami savo 
vartų ir jo siauro vandens kelio. \ burlaivi. Mes šypsomės patenkinti. 

— Turėsime daug venduoti. ir: Atleidžiam vantus ir štagas. Iš-
tu mikliai valdyk šonines štagas. keliam stiebą. Užkabinam sunkias 
— kapitonas kreipiasi j broli Alfom grandines, ir "Perkūnas" pakyla i&mm 
są, pykdamas, kad dinge vis tam-į j viršų, atsisėsdamas ant keturių. - , _ . v H r n r f . . 
po "Perkūną", lyg katiną už uo-į ratų. I t L t V I Z I J i l S ! 
degos. . . paprastas ir spalvotas nebrangiai 

7" taisau. Už patarnavimą vietoj $3, 
už dirbtuves darbą $10 ir dalys. 

Sių metų ounavimo sezonas 
Mikliai kanale sukasi "Perku- baigtas. "Perkūnu" išburiuota 56 

nas". zigzaguodamas tarp kran- ; valandos, o "Vėtra" 66; viso 122, P a s į t e i r auk i t e apie naujas. 
timų. ir as skubu j jachtos priekj. valandos. Tiesa, ši sezoną nebuvo i 

SPECLALISTfi 
MEDICAL BUTLDTNG 

7156 South Westem A v e n » 
, Pirmad., antrad., ketvirt. Ir penkt. 

Inkstų ir šlapumo takų ch i ru rg i j a ; n v o 1 * va l- 1W T val- P P i r nuo 
Tel. 695-053S — Elgin 6 ~ -8 v a l v a k a r e Trečiad nuo 

DR. C. K. BOBELIS 

425 N. Liberty Street 
Roūtę 25, Elgin, Illinois 

6 — 
11 val. ryto iki 1 val. p. p., šeštad. 
11 val. rv.to iki 3 val. p. p. 

Ofiso tel. RE 7.1168 
Rez. tel. 239-2*19 

pasiruošęs pagauti buoją Star kla- pasiektas pernykštis valandų skai J . M I G L I N A S 
ses jachtų prieplaukoje prie ke- ; čius. nes burlaivis "Vėtra" nebu- ,=,«, „ • „Q ^ n , » » c inc« 
iiamųjų kranų Deja. prie buojos vo nuleistas j Michigano ežerą, jį ' *nl1** r K b " 1 W M 

stovį oranžinis uosto kuteris. Pla tik intensyviai panaudojant tunto ******«acm3agai 
nus reikia keisti sekundės momen-i stovykloje. Šj sezoną burla\-lmo 
tu - Vesk "Perkūną" prie ku- praktiką atliko ne tik jūrų bu­
ferio galo ir sustoki — šaukiu ka džiai R Kunstmanas V. Runins- , e < * M<%' v*'«-
pitonui Žinoma, vėjas nelaukia, ir kas. J šalčiūnas. A Alčiauskas Mii0

aBpalUd* n n ° **n'"* * *Ut0m<V 

f>^*:*-*-**:*-**-*#::< 

jachta dar eina geru greičiu. ir aš. bet ir Algimanto laivo jūrų 
— Pasiruošti venrui. Vendas! skautai A. Jonušas. B. Mažeika. 

— staigiu manevru kapitonas per- B. Skvirblys. P Skvirblys. A Re-
meta "Perkūną kitu kampu. Grei. gis. savarankwiškai valdydami ne 

to šoka per bangas. ir vanduo ; tis sumažėja. Dar vienas vendas. į tik Lightning klasos jolę "Vėtrą" 
plauna net kokpito briauną. ir jachta, atsistojusi prieš vėją. : bet ir Star klasės lenktyninę jach-

F R A N K Z A P O L I S 
3208*4 West 9 5 * Street 
Chicago. Tllinois 60642 

Tel. GA 4-8A54 ir GR e-4339 

•Jachtos stiebas virpa ir net pra sustoja pėdos atstume nuo kute-
deda linguoti rio galo Aš noriu prisirišti, ta-

— Perdaug vėjo Reikia nuleis- čiau ir to nebereikia Didžburė šuo-
ti džibą. Gali vantai neatlaikyti. 
padarau pastabą kapitonui Jis ir 
pa t s ta i pastebi Pastato Perkū­
ną" prieš vėją ir duoda komandą 
nuleisti džibą. 

tą 'Perkūną" prie mažesnio vėjo. 
Kitiems teko buriuoti tik Įgulos 
nariais 

iais nučiuožia stiebu žemyn, ir! — Kitą vasarą dvigubai dau-
bangos prineša "Perkūną" tiesiai. giau išburiussim, — pali^k^nt uos-

TeL ofiso HE 4-5849, rez. 388-223S 
PETER T. BRAZIS 

GYDYTOJAS IR CHIRURGAS 
2484 West 71st Stre«t 

Val.: pirm., ketv. 1-4, vakar. 7-9. 
antr., penktad. 1-5, trec. Ir šeSt tik 
susitarus. 

DR. MARIJA LINAS 
AKUŠERIJA IR MOTERŲ LIGOP 

2817,West 71st Street 
Telefonas fTEmlock 6-3545 

(Ofiso ir rezidencijos) 
Valandos pasai susitarimą 

Rez. PR n-4732 

DR. VYT. TAURAS 
GYDYTOJAS IR CHIRURGAS 

BEXDRA PRAKTIKA IR MOTERŲ 
M G O S 

Ofisas ir rez. 2652 W. 59th S*. 
Tel. PRospect 8-1223 

Ofiso va!.. Pirm., antr.. treč. ir 
penKt. nuo 2 iki 4 val. ir nuo 6 iki S 
v. v. se.Stad. 2—4 v. popiet ir kitu 
laiku — pagal susitarimą. 

Tel ofiso HE 4-5758: rez. HI5-S228 Ofbo PR 8-7773 

DR. S. Ir M. BUDRYS DR. A. MACIŪNAS 
GYDYTOJAI IR CHIRURGAI 

Bendra praktika ir AlersiĮa 
2751 West 51st Street 

C H I R U R G A S 
2858 West 63rd Street 

Valandos plrmad_ «.ntr., ketv 2—9 i Valandos: pirmad.. ketv. 5 — 8 val 
val.. penktad. 10 v. r. Iki 9 v. vak. 

nuklotos 

" P e r k ū n a s " lekia, kaip strėlė, ir 
r ia pat jau Jackson parko uos-

pne Krano prie kiiim 
prieplaukos šono. 

— Puikus manevras prie tokio 
vėjo. — pastebi mūsų įplaukimą 
nebėję du amerikiečiai buriuoto 

tą, kaip kirviu nukirto Ričardas. 
— Trigubai! Su visais Algimanto 

laivo vyrais. - užbaigė Alfonsas, 
mums nuklystant j vasaros diena-; 

Dalyvį 

M O V I N G 
Apdrausta* pe rk raos t rnas 

įvairiu atstnimj 

A. V IL IMAS 
S415 So. T.ituanica Avenue 

Tel. FKontier 6-1892 

Seitad. 18 v. r. iki 1 v. popiet 
Ligonius priima pagal susitarimą. 
Ofs. 7S5-4477: REZ. PR 8-6960 

DR. L DECKYS 
GYDYTOJA IR CHTRURGfi 
SPETTAIiYBC — RBCfTJ IR 

EMOCrNftS MGOS 
CRAWFORD MEDICAL BLDG. 

6449 So. Pnlaskl Road 
Valandos p&gai susitarimą. 

Res. GI S-087S 

DR. W. M. EISIN-EISINAS 
Aktt5e«ijn tr motera ligos 

8132 So. Kedzie Ave.. WA 5-2670 
Valandos pagal susitarimą Jei ne-
Mslliepia, Bkambinti m 3-CKK)l 

antrad. Ir penktad. 1 — 4 
Priiminija tik susitarus. 

OTtao HE 4-1818 Rei. PR 6-9S01 
DR. J. MEŠKAUSKAS 

GYDYTOJAS TR CHIRURGAS 
Specialybe — vidaus ngoa 

2454 West 71st Street 
(71-os Ir Campbell Ave kampas) 

Val.: kasdien 9-11 ryto tr 4-8 v. vak 
Sešt. t v .r. — 2 v. p. p. 

DR. JULIA MONSTAVIČIUS 
GYDYTOJA IR CHIRURGE 

Vulans ilgo? 
10748 S. Mk-higan, Chicago 28, 111. 

Telef. ofiso: PI Hman 5-«7«« 
Namu REverly S-3<Hti 

PriAmimo r^l : Kasdien 6—S p p 
i ScšUd. i—3 po p. Treč. uždaryta 

Of. t e l He 4-212S. Name GI 8-61M 

DR. V. TUMAS0NIS 
C H I R U R G A S 
2454 West 7 1 * Street 

Priiminėja Hgoahis tfk eaatUurvm. 
V ^L l~* » P- ^ «—« v. ». TreC. ir Sestad. uždaryta. 
Telefonas — GRovehill 6-2823 
DR. A. YALIS-LABOKAS 

GYDYTOJAS IR CHIRURGAS 
Specialybė AKUŠERIJA IR 

MOTERŲ MGOS 
2524 West 69th Street 

Valandos: 1 iki 4 ir 6 iki 8 v. vak 
Sestad ieniaig 1 Uti 4 vaL 

Pirmad., antrad ir trečiad. uždaryta 
Tel. PRospect 6-9406 

DR. ONA VAŠKEVIČIUS 
(VAŠKAS) 

GYDYTOJA TR CHTRURGfi 
6648 S. ATbaay Ave. 

Vai. pirm., antrad. ketv. «—8 v 
vak ; penkt. ir šeštad. 2—t popiet 

Kitu laiku pagal gagjtarima. 

Tol. ofiso PR 6-6446, rez. H E 4-S150 

DR. F. C. WINSKIMAS 
GYDYTOJAS IR CHIRURGAS 

3107 West 71st Street 
Val. 2 iki 4 v. p p. jr 7 iki 8 v. v. 
Trec, ir S";Stad. pagai susitarimą.. 

Ofiso tel. 767-2141. Varnu 636-4830 

DR. PETRAS ZU0BA 
GYDYTOJAS IR CHIRURGAS 

6449 So. Pulaski Road 
Val : pirmnd.. antrad., penktad. 1—* 
^ 6—« v. v ; ketvirtad. 6—8 v. v.y 
šoitad. I«—Z v. 

http://ITi.in.cl


Kova del vadovybes 

RAUDONOJOJ KINIJOJ 
Jei t ikėti visiems s p a u d o s 

pranešimams iš Pekino ir ki­
tur, o net ikėt i , berods, nė ra 
pagrindo, raudonosios Kini jos 
komunistų par t i jos v i r šūnėse 
yra v e d a m a gana a š t r i kova 
dėl vadovybės . Par t i ja e san t i 
susiskaidžiusi į kelias f rakci ­
jas. Kur i to je vidujinėje ko­
voje paims viršų tuo t a r p u 
ir paty rs to k r a t š o v idaus rei­
kalų žinovai d a r negali pasa ­
kyti. 

Ligšiol buvo laikoma, k a d 
dabart iniai kinų komunis tų va­
da: g a n a sėkmingai b u v o ap­
jungę visą k r a š t ą po v iena ko­
munistinės d ik ta tū ros vadovy­
be. V i r š sep tyn i šimtai milijo­
nų Kini jos gyventojų buvo pa-
klusę Pekino režimui. S a k o m a 
paklusę dėl t o , kad rež imui 
niekas neišdrįsdavo pr ieš in t i s . 
Žiaunos d ik ta tūr inės bei poli­
cinės pr iemonės p r i v e r s d a v o 
pasiduoti, klausyt i , n e s k i tu 
a tveju nepaklusnies iems rei­
kėdavo sėdė t i kalė j imuose, 
din.-ti sunkiųjų darbų ve rgų 
stovyklose a r b a iš k a r t ne tek­
ti gyvybės . 

:"; 
*** 

Ši padėtis Kinijos žemyne 
esant i žymiai pasikei tusi . Dau­
gelyje vietovių vyksta n ; t k ru 
vinų susirėmimų. F rakc i jų va ­
dai a tv i ra i t a r p savęs k o v o : : . 
Daug kur Ma > d i k t a t ū r a y r a 
bejėgė su la ikyt i augan t į g in­
kluotą konfliktą. Kruv inose 
r iaušėse didesniuose Kini jos 
miestuose užmušama š imta i 
žmonių. Ligšiolinis d i k t a t o r i u s 
Mao Tse- tung pakvietė vadovy 
bėn naujų žmonių, k u r i e pa­
linko nekovoti prieš senuos ius 
kvfr. tnistus, a rinkančius pa­
s i t rauk t i iš k a ; kurių valdžios 
postų. Kai kuriose k r a š t o p ro ­
vincijose tebevaldomos tų ko­
munistų, kur iuos Mao b a n d ė 
ir t ebebando išs tumti iš uži­
mami ; pozicijų. N e t v a r k a ir 
r iaušės g r i a u j a komunis tų p a r 
tiją, kuri s avo laiku d a r ė di­
deli spaudimą į Maskvą, k a d 
ir Sovietų Rusijos bei jos sa ­
teli tų komunis t inės pa r t i j o s 
paklus tų Pekinui , nes j i s a t s t o ­
vaująs " t ik rą j į " Lenino komu­
nizmą, k u o m e t M a s k v a pas i ­
davus i V a k a r ų kapi ta l izmo i r 
" imper ia l izmo" į takoms. 

Pavo j ing iaus ias m o m e n t a s 
dabar t inė je Kinijos v idaus po­
l i t ikos padėty je , t i k r i a u s i a i 
bus tas , k a d ir jos k a r i u o m e ­
nė įsivelia į konfliktą i r sus i -
skaldo. Kar iuomenės vadovų 
nuolat inis re ika lavimas ger in­
ti j ų būklę, duoti jų k a r i n i a m s 
v i ene t ams modern i škus g ink­
lus, sudaro nemažą problemą 
valdžiai. P a t i komunis t inė Ki­
n i j a moderniškų ginklų ne­
ga l i pas igamint i . T u o re ika lu 

Vėlinių dieną savųjų besiilgint 
t e k t ų kre ip t i s j Sovie tų R u ­
siją ir p rašy t i , k a d ji ap rū ­
pintų k inus m o d e r n i š k a i s g ink 
la is . Bet Mao T s e - t u n g ir j o 
dešinioji r a n k a i r ka lbė t i apie 
t a i nenori, nes s a n t y k i a i s u 
Maskva t ebė ra blogi ir , t i k r i au 
š iai i lgam jie pas i l iks tok ia i s 
abiejų k r a š t ų k o m u n i s t ų są­
jūdžių nenauda i . J aunesn i e j i 
ka r in inka i r e ika lau ja a r t i m e s ­
nių ryšių su Sovie tų Rus i j a 
bei jos sa te l i t a i s , bet d i k t a t o ­
r i u s Mao ir jo senie j i ka r iuo­
menės vada i ir k a l b ė t i apie t a i 
nenori . K a r i u o m e n ė j e v e d a m a s 
va lymas . Kaip to l i j i s eis i r 
k u o užsibaigs, t u o t a r p u nieko 
t ik ro negal ima p a s a k y t i . 

Jei k a s galvotų , k a d daba r ­
t inės k o m u n i s t ų v a d ų t a r p e 
kovos, no r s j o s y r a ir ž iau­
r ios ir k ruv inos , u ž d u o s mi r ­
t iną smūgį k o m u n i z m u i , g a l 
bū tų perdidei is o p t i m i s t a s . 
E e n t ka ip d a b a r a t r o d o , t o j e 
kovoje neda lyvau j a žmonių 
masės , kur ios t i k r a i no rė tų 
n u s i k r a t y t i t u o r e ž i m u bei k o ­
munizmu. Tuo t a r p u jos d a r 
ne tur i ga l imybių pr i s idė t i p r i e 
t a r p savęs kovo janč ių grupių. 
Tenka laikyti , k a d k o v a e ina 
t ik t a r p Mao v a d o v a u j a m o s 
senosios k o m u n i s t ų gva rd i j o s 
ir "b iu rokra t in ių k o m u n i s t ų " , 
kur iuos Mao b ū t i n a i nori l ik­
viduoti . Tuo b ū d u , n e p a i s a n t , 
k: 3 t en la imėtų t o j e kovoje , 
valdžia pasi l iks k o m u n i s t ų k o n 
trolėje. Tačiau to j i k o v a si lp-
SJLL3 komunizmą v idu je ir t r u k 
do j am plėsti k o m u n i s t i n ę a g ­
resiją. Aišku, k a d padė t i e s ne -
g e r n a i r vis d a r t ebeb logė jan-
t i san tykia i s u Sovie tų Rus i ­
j a . 

Kaip j a u š ioje v ie to je b u v o 
r a šy t a , p r ez iden ta s J o h n s o n a s 
labai la iku p a d a r ė s a v o i s to r i š 
ką kelionę, a p l a n k y d a m a s ga­
n a a r t i m u s r a u d o n o s i o s Kin i ­
jos ka imynus , j u o s sus t ip r ino 
i r paskat ino b u d ė t i i r kovot i 
komunis t inę ag res i j ą . Taip p a t 
geru la iku ir M a n i l o s konfe ren 
cija įvyko, k u r i o j e i r m ū s ų 
prez identas d a l y v a v o . Tai ga l 
ne t iek į r a u d o n ų j ų t a r p ą sa­
viškai paveiks , k i ek t u r ė s į ta ­
kos į g y v e n t o j u s i r mes šiek 
tiek vilčių a r vė l iau a r a n k s ­
čiau n u s i k r a t y t i k o m u n i z m o 
jungu. R a u d o n o s i o s Kini jos 
nesan ta ika b e n t la ik inai d u o d a 
ramiau užmigt i i r š ių va l s ty ­
bių g a l v o m s : Ind i jos , Vie tna ­
mo ir kai k u r i ų kitų. T u r i 
būti, k a d ir M a s k v a n e p y k s t a , 
jei Pekino k o m u n i s t a i t a r p sa­
vęs pešas i . N e p y k s t a i r J u n g ­
tinės V a l s t y b ė s , k u r i o m s ten­
ka gint i p i e t r y t i n ė s Azijos vai 
s tybes nuo k inų r e m i a m o s ko­
munis t inės a g r e s i j o s . 

VYSK. V. BKIZGYS lia. t r o šk ima i s . N e p a s a k o net , 
k a s visa t a i y r a . A p r e i š k i m a s . 
rel igi ja , žmoni jos t r a d i c i j a sa­
k o , kad, kaip n e v i r s t a nieku 
k ū n a s , t a i p ir v i s a s ž m o g u s . 
K i e k v i e n a m y r a a i šku , k a d gy­
v e n a m e mirčiai , o A p r e i š k i m a s , 

k a d 
m i r š t a m e g y v e n i m u i 

A s k e t a i , f i losofai , poe ta i v r a 

Dažna i , o šiomis dienomis 
j a u t r i a u mint imis a r ir t ikra i 
e iname prie savųjų asmenų ka­
nų, širdimi ir j a u s m ą ' s ieško-
me jų d a n g a u s šveso j e . Ne tik! g U į a u p a g a i v o t i . A p i e 

mes ir ne todėl, kad vys ta . k r i n ; v e n j r a a i r m i r t i v r a d į g 
ta žemėn, kas pavasarį , vasarą m : ? a l y g l n i m ų i r i š s i 

sužal iavo sužydo, pr inoko, šio-, r e i š k i m ų ^ r a vra viena, k a d i r e l l S ' j a - * * * * * s a k o 

m i s j e n o m i s mirus ius mmi vi- - ^ , . p k i e k v i e J l a " g y v y b ė m i r š _ | ~ 
s a s knksc:on=skas pasaul is - t a . Tur i mirt i ir kiekvienas žmo 
ir t en . k u r amžina vasa ra , k u r , ^ Mh.tis __ t a i t r u m p a s i r P r i r a š ę a p i e m i r t i e s t i k r o v ę la-
d a b a r pras ideda pavasa r i s . ^ . ^ D a s l a p č u ž a d i s . Z m o g u s į b a i vaizdžių, j a u t r i ų šs i re iški -

N u o nebea tmenamų laikų mi- d a r n e ž i n Q k a s j i s y r a k a g 

n- savo mirus ius visa žmonija: v v b ė k a s v r a l v a i r i o s j a m e , - - ----- -
ir - iatvs nekul tūr ingiaus i ir „ „ „ „ A ; , ^ „ „ ) ; „ 0 r> ^ a r mainau i e n a P r &ejus ia a k i m i r k a , Minnesotoj j gubernatoriaus postą kandidatuoja La Vander ir gub. 

v i s a r t ė j a m e n r ' e mi r r ies . I š - i Rolvaag, respublikonas. 

m ų : ka ip k iekvieną dieną, va-
l and? p a m a ž u m i r š t a m e , su Haroid LeYander GuV. Kari F . JvMaa" 

kul tūr ingie j i . Krikščionių pažiū-
esančios galios. O da r m a ž ; a u 
žmogus žino. kas v ra m i r t i s 

r a į žmogų. į šį ir pomirtinį k a s ' " j V v k s t a ' s u ž m 0 g u m i P e r , f y v e n t a k f i k > ' s t ė - J a u n y s t ė 
g y v e n m a y r a daug kilnesnė ir m į n į A p k § i a s p a s l a p t i s m o k s . 
p-lnesne už k i t a s paž iūras . N u o k ^ d a r l a b a i m a ž a i k ą p a s a k o 

Dat kr ikščionybės pradžios sa- 0 A p r e i š k i m a s . , e i i g į j a p a s a k o 

vo mirus ius krikščionys mini i t i k t i e k k a d r e i k , a m i r č i a i ^ 
m a l d a i r ge ra i s darbais . Darbai - o e s t i n g a i r u o š t i s , n e s ^ n e i š . 
sk i r i ami gyvųjų labui, o už juos vengiama, o su ja p r a s i d e d a 

ž m o g ų n u v e d a j a u t a i p toli , k a d 
nau jų g y v e n i m o t a r p ų nebelie­
k a , o t ik v i enas p a s k u t i n i s — 
ž i n g s n i a v i m a s į ka r s t ą . 

Vėlmių d ; eną d a u g y b ė žmo­
nių a t l a n k o s avų mirus ių k a p u s . 

nuopelna i mirus iems. Iš seno- k i tokis g w e m m a s . Mokslas t i ek I D a u g y b ė s jų n e p a s i e k i a m e , "kai 
ves ir d a b a r ka t a l i kams Vėlinių ž i n o a p i ; m e d ž i a g a s . k a d jo- Į ku r ių n e t než inome, k u r jie y-
d iena y r a maldos i r išmaldos \ k i a ž m o g i š k a g a I i a n e p a j ė g i a ! r a . Vis t iek ir j u o s m i m m e s u 
d iena . D a r gvvai pr is imename p a v e r s t i medžiagos visai į n i e - ' giliu į s i t ik in imu, kad j ie gy-
t a s Vehmų i švakares ir dieną. k ą G a l i j ą s u a r d y t l > į k e i s t i i vena . š į m ū s ų įs i t ik inimą i r 
ka i pr ie bažnyčių sėdėdavo ei-! 

SIU DIENU PASAULIO 
KULTŪRINĖ BOKLE 

Vakarų bei Rytų skirtumai ir bendrumai 

P . GAl 'CYS 

u ją 
j o s formas , a tpa la iduot i j o j e į n a t ū r a l ų t r o š k i m ą pa la iko ir 

religi-

(Paba iga ) n'zacijose. Mes tu r ime daugy­
bę ta rp tau t in ių organizacijų, 
besirūpinančių bendrais re ika­
lais ir sprendžiančių t a s pa-

Didžiosios religijos savo ruož- č - a s problemas: darbininkų. 

Religijos pr is ideda prie 
pažangos 

les vargšų , o daug iau turintieji s l v p i n č i a g a U ą , i š ? r a i k ų k a l . Į p a t v i r t i n a A p r e i š k i m a s 
da l indavo išmaldas, prašydami _ fcog v a d i n a m ą energiją. k u r i j a , žmoni jos t r ad ic i j a , 
pas imels t i už jų mirusius , š ian- : p a s i r e i š k i a visokiais būda i s , b e t : ' ., , . . . . . 
d ien nei čia nei L ie tuvoie tn i i- J* . ^. . N ė r a re ikaio tiKeti. nog ev -

' • l ^ e L U V O J e to negaij m e d z i a g o s pave r s t i v i - . , ._T - - • - • .• . . 
va izdo nėra . tačiau Vėlinių die- j s a n i e k B ū į u j • ' v e n a m e . kad m i r t u m e . T a i m u - : t u prisidėjo sua r t i n t i t a u t a s ir darbdavių. partijų, j aun imo 
n o s p r a s m ė liko t a pati . Kiek- ' Mh*am kalba aiškinti ^acM" ' ' - " S U l a u k i a v i s a i n e t o l i m o J e a t e i - ! kon t inen tus . Iš savo Steigėjo žemės ū k o . sveikatos ir t . t 
v i enas pr is imename savus rni- n a s _ t a i n e v į a s fc^..,. 

;dien ž m o g u s turi kūną. ku r i s ir d a ž - [ 

d a b a r t i nka tie I Z 1 . ^ u „ : cZT. > = „ I g y v e n t u m e m 

t y j e i r būtų v i sa i na ivu apie j gavusi pavedimą evangelizuoti Tarptaut in ia i susitikimai, nuo 
r ū s i u s daugiau , negu kasdien ž i o g u s tur i l r i inaTkoris " d a ž - *** n e S a l v o t i - M i r š t a m e , k a d i t a u t a s , kr ikščionybė pa t apo m : - ; monėmis pasikeitimai mezga 
t a i da rome . I r d a b a r t i nka tie „ „ ; 1 . Si„u„.- u- :„^ J ^ L ! ! " : &Z~; g y v e n t u m e m — ta i ne kiekvie- sine religija, pas inešusi į vi-j k a s ka r t ą vis glaudesnius ry-nai ir labai k in ta žmogui p a -
p a t y s prisiminimo būda i : mal- j S l l i e k a n t v i s t u č ; u

 P i " ™ aišku, t a č i a u a r dė l to ga -
d a ir geri darbai . A r ne pa-! \ l e t u m e m s l ° t v i r t i n i m o n e p n -
guoda , kad, an ta i še lpdami sa-1 Žinome, k a s įvyksta pe r m i r - i i m t L Kok ia b ū t ų nesąmonė vi-
vuos ius s k u r d e tėvynėje, mūsų j t į su kūnu. Tačiau nieko n e - : s a s m u s u k a sd i en in i s gyven i 
a u k o s nuopelnus gal ime skirti \ pa sako mokslinė ir g y v e n i m o 
už b rang ius mirus ius . ; pa t i r t i s , kas įvyksta su t u o , 

Vėlinių d iena y r a viena ga l ' kuo y r a g y v a s žmogus : su j o 
iš t inkamiaus ių p rogų i r apie Į gyvybe , j ausmais , p r o t u , v a ­

rnas, k iek t u r ė t u m ė m klaidų i r 
nelaimių, j e igu n e p r i i m t u m ė m 
nieko, k a s m u m s kokiu no r s 
būdu nea i šku . 

da . T ikė t i p a t i e s žmogaus ir 
gyven imo a m ž i n u m u \-ra t iesa, 
v e r t a didelės t i e sos v a r d o . 

tojai kopia j viduramžių bokštus ; miškai globoja ar jas išnaudoja. ! I i s - S u p r a s t i n o r s tiek. kiek p a 
Taline, iš kurių matyti Halsink s, "Mano gimines sako, kad kiekvie- • j ė g i a m e . m u s l auk ianč ius mir-
kaip nepasiekiamas rojus, tūnąsi nais metais reikalai gerėja", sa-1 t ies p r a s m ę , y r a d d e l ė paguo-
anapus Suomijos įlankos (daugelis ko 25 metus išgyvenęs JAV Ame-
estų įsigiję už S30 specialias "suo- rikos lietuvis, kuris ką tik grįžo 

' miškas antenas" savo TV apara-! iš kelionės j Lietuvą. Bet kita 
tams, gėrisi vakarietiškomis prog- amerikietė , žilaplaukė, gimusi Es -

| ramomis, pagaunamom iš Helsin- tijoje, kad sąlygos jos gimtinėje 
kio) . "Atvykti čia yra beveik tas i pablogėjo: "Gyvenimas buvo gana 
pats, ką išvažiuoti užsienin" — sa- j geras prieš karą*' — šaltai ji pa­
ko Maskvos universiteto studente ; stebi. t. 
paplūdimyje netoli Talino. Dabar Koks bebūtų ekonominis balan-
madoje važiuoti prie Baltijos, o ne sas, rusai pastebimai atleido savo 
prie Juodosios jv.ros. politinius varžtus Pabaltijo respub-

Maskvos valdžiai betgi trys Pa- ; likose. Tuoj po antro.io pasaulinio 
baltijo valstybės yra daugiau nei. karo buvo masinės deportacijos 
vieta atostogcons. Gausus miestais: (maždaug puse milijono žmonių) 
kraštas (6O7J žmonių gyvena Į ir organizuota rusų kolonizacija 
miestuose) yra svarbus ekonominis '•• šiose trijose valstybėse. Nežiūrint 
pliusas. Pagal sovietišką statistiką, to, maždaug 80 ' į kiekvienos vals-
pramonės našumas šiose trijose ; tybės gyventojų yra vietiniai, o taip 
respucLkose padidėjo maždaug 18; pat net dauguma vietinės biure-
kartų per paskutinius 25 metus. Su kratijos narių: "Mes neneigiam. 
vos ĮSr Sov. Sąjungos žemės ploto kad pagrindiniai didelės svarbos 
i r vos Z% jos gyventojų, Pabalt'jos , sprendimai yra atliekami Maskvo-
valstybes pagamina 8<£ visų SSSR je", paaišktno vienas estų žurna-
metalą piaunamų mašinų ir 1 2 ^ j listas, "bet detales yra vietoje ap-
visų skalbimo mašinų. Pašau! 

suot inumą. Nūdien krikščiony- Š;QS . Vėliau atsiradusios E u r o -
bė y r a papli tusi po visą pašau- ; p o s anglies ir plieno bendruo-
lį. ir tol imiausiose šalyse y ra menės. Europos bendroji r inka , 
kr ikščioniškų bendruomenių ir NATO. Amerikos valstybių or-
bažnyčių, skelbiančių evangeli- ganizacija, Britų bendruome-
ją, kurios p i rmas į s akymas — n ė . sovietinis blokas, p ran -
a r t i m o meilė. į cūziškai kalbančių Afrikos va ls -

I s l amas — k i t a didžioji reli- tybių bendruomenė, dalinai at-
Minėti b r a n g i u s mi rus ius y r a g į j a j j s m a z - a u papl i tęs erd- sižadėdamos savo suverenumo. 

t a r s i m ū s ų pač ių gyven imo da- v ė j e . tačiau, t o nepaisant , vy- ugdo platesnius valstybių su-
rau ja t a r p t au tų , išsimėčiusių s igrupavimus ir leidžia n u m a -
n u o A t l an to iki Pacifiko, Vi- tyti netolimą gimimą bendros 
duržemio jūros ir juodojoje Af- kul tūros , kur i paima iš vakar ie -
rikoje. I s l amas Afr ikoje da ro čių savo būdingiausius bruožus , 
didelę pažangą. J is pa t r auk ia Tačiau šis požiūris ne vie-
v i sus tuos , kur i e g a u n a Maho- nintel ;s. Nereikia užmiršti ki to, 
meto mokslą, j iems įdiegiantį •• lvgiai pagrindinio, bet d iamet-
pr ik lausymo didesnei ir st ipres-

didžiausi skalūno klodai yra 
Kothia-Jarve Estijoje, ir ši respub­
lika atsakinga už 65ry visos So-1 j 0 krašte." 
vietų Sąjungoj išgaunamos skalū­
no alyvos. 

dirbamos, žmogus gatvėje nejau­
čia Maskvos piiitikos įtakos. Jo 
problemos sprendžiamos jo žmonių. 

Spaudoj ir gyvenime 

TAIP ATRODO PABALTIJYS DABAR 

Dvilypis p°žiaris 
Nežiūrint sovietų optimistiškų 

statistikų ir palyginus aukšto pra­
gyvenimo standartą, niekas, išsky-

( rus Kremlių, nėra visai tikras, ar 
Maskva Pabaltijo valstybes ekono-

Okupuotas kraštas 

Betgi ant!SOvietiniai sent imentai ; B o 9 t o n o k a r d R i c h a r d Cusmng iai-
yra labai arti pavirs.aus^ Sveiki- k Q d<> k 2 ? 
name okupuotame krašte . pasvei- m ^ b u v o m 1 Q 3 9 m p a s k l r t a 
kino Pabaltijo taxi šoferis neseniai P e J d n e K į n i j o j fc b u V Q u ž s : ] ; k u s i 
ten besilankantį svečią. O latve : l t ^ Q . J&į ^ k o m u n i k a n t a m s 

(Nukel ta į 7 pal .) Į laikyti ciborija. 

^aliai priešingo: gilių pr ieš ta-
! n e i bendruomenei jausmą. Ta- g a r i m u . draskančių pasaulį . 
j me j ausme mūsų d : enų arabai Dauguma regioninių susigrupa-
i r a n d a savo t au t inė s vienybės * * • ! nukreipti prieš kitus a r b a 

didžiausią akst iną . nebūtu sudaryti , jeigu nebūtų 
Šal ia ' ių gal ime paminėti ir reikėję gintis pr ieš kitų pas-

didž :ausias Ideologi jas . mūsų "angas išsiplėsti. I š visų šitų, 
j ̂ i k a ; s tur inč ias gilios Įtakos. m u s l i suminėtų pas tangų nė ra 
: Neginči jama kad pvz. priklau- * vienos, kuri be savo vieni-
I s y m a s prie komunizmo sukelia jančių pradų, neskat intų pasi-
jo šal ininkuose jausmą, jog jie P r ieš in imo. Taip daugelio šalių 

i v r a vietos bendruomenės nariai, darbininkai susijungia ir reiš-
t a d marks i zmas savo esme y r a k ' a s a v o s o r d a m m ą . tačiau daž 

; pasaulmis . Tuo būdu pasaulis n a i t i k t a m - k a d pasipriešintų 
i v ra poveikyje didžiųjų idėjų, s a v 0 darbdaviam. Ir a tbulai , 
į te ikiančių plobalinį pasaulio ir R<?i;ginės. ideologinės organi -
Į buvimo aiškinimą ir suspieč ;an- zacijos sukuria didesnius už 

čiu anie save ir perkeičiančių t amiu ius egoizmus sa rnounus , 
'1a : ko veikloje š imtus milijonų t a č i a u ¥* sukelia naujų opo­

zicijų savo šalininkų ta rpe . Be­
veik visi šitie faktai atskleidžia 

zmomų. 

T a r p t a u t i n ė s organizacijos 

Galiausiai žmonių polinkis į 
te lkimąsi ir netgi į susivieniji­
mą m a t o m a s ir teisinėse insti­
tucijose bei įvair iausiose orga-

savo dviprasmę prigimtį : j ie ga 
Ii sua r t in t i žmones arba juos 
sukelti vienus pr ieš ki tus . Net 
gi ryškiai bespalviai ir nepa-

(Nukelta į 4 psl.) 

Newsweek rugpjūčio 29 d. davė 
apžvalginį, straipsnį, kuriame palie­
čiamas ir okupuotos Lietuvos gyve­
nimas. 

Prieš dvidešimt šešerius metus. I 
kai pasaulio dėmesio centre buvo! 
Prancūzijos žlugimas, raudonoji ar-i 
mi j a pasinaudojo proga ir užėmė į 
t r is mažas, iki tol laisvas Pabal- : 

tijo valstybes: Estiją. Latviją ir į 
Lietuvą. 

Sekančius kelerius metus Pabal-i 
tijos valstybės pergyveno visą ei-; 
le sunkių priespaudų: pradžioje! 
j a s okupavo naciai, vėliau bepras-
miai naikindami ''išlaisvino" ir 
susovietino rusai. Tame laikotar- į 
pyje Pabalti 10 sienos buvo uždaros 
svetimtaučiams, todėl buvo sunku ; 
sužinoti, kas ten tikrumoje vyksta 
Paskutiniu laiku, sovietų valdžia, 
gal pasitikėdama savo galia tame; 
krašte, pradėjo raginti ir remti sve- į 
timtaučių apsilankymus. 

"Newsweek" skyriaus Maskvoje' 
viršininkas Robet Korengold pasi­
naudojo ta proga ir aplankė Pa- -
baltijo respublikas Jo įspūdžių 
pluoštas. 

"Daugeliu atvejų Pabaltijo vals­
tybės yra lyg prieangis pusiauke­
lėje tarp rytų ir vakarų, kur ke­
leivis gali susiorientuoti prieš pa­
sukdamas viena ar kita kryptimi. 
Nors kra i tas yra pakankamai su-

sovietintas. ir svečias neturi jokių 
abejonių, kad y r a SSSR, gyvenimas 
ten turi neabejotiną vakarų pasau­
lio prieskonį. Rūbai čia yra dau-1 
giau vakarų kirpimo. Krautuvių 
vitrinos yra išdekoniotos patraukti 
pirkėjui, ne sukelti jame nuobo­
duliui. Restoranai taip pat skonin­
gai išdekomoti ir patarnavimas bei 
maistas yra t ikrai geresnis nei 
Maskvoje. Svarbiausia — Pabaltijo 
žmonėse užsilikęs gyvenimo džiaugs­
mo pa.iautimas, kurio taip trūksta 
bet kur Sovietų Sąjungoje. 

Pavyzdžiui Vilniuje jaunos lie-! 

tuvių poros vaikščioja neskubėda- ] 
mos medžiais apsodintais bulvarais! 
pro grakščias senas barokines baž ; 
nyčias ar leidžia laiką, siurbčio-' 
damos kavą Europos stiliaus ka 
vinėse. kaip Neringa ar Palanga. 

Kaip kelione | užsienį 
Palyginus su Sovietų Sąjunga 

Estija, Latvija ir Lietuva yra to 
kios europietiškos. kad daugumas 
rusų skaito kelionę ten beveik to­
kiu pat malonumu, kaip ir į pačią 
vakarų Europą. Tikrumoje šimtai 
tūkstančių rusų turistų kasmet už­
plūsta Pabaltijo paplūdymius. kur 
mėgaujasi keliunių užsienin iliuzi­
jomis. 

Giedriomis dienomir, atostogau-

V i e n ą dieną j a m p r i t r ū k s t a u ž s a k y m ų knygučių. I 
P a l i k ę s v ieną iš važ iuo janč ių budė t i pr ie telefono, j i s ; 
nor i b ė g t e nubėg t i į r a š o m ų j ų re ikmenų sandėlį , esan- ; 
t į ke l ių a u k š t ų n a m e . v i s a i netol i n u o e l e k t r o k a r ų ga- ; 

. r a ž o . B e t čia p a t sug r į žę s iš p a s k i r t i e s l enkas Ry- i 
maszevvski pas iūlo j a m u ž š o k u s a n t jo vežimėlio grei-

| č iau t a i a t l i k t i . O j i s jį pavėžės ią s . Ta ip i r pada ro , nes 
s v a r s t y t i n ė r a l a iko . 

Rymaszevvski s u s t o j a pr ie cen t r in io p a s t a t o k i e ­
mo, v i s a i a r t i geležies r e i k m e n ų sandėl io va r tų . Nu­
šokęs V i k t o r a s g re i t n u b ė g a į p a s t a t ą ir n e t r u k u s . 
i še ina su glėbiu naujų k n y g u č i ų po pažas t imi . Vėl už­
š o k a a n t l auk ianč io e l e k t r o k a r o i r l enk iška i pa rag ina 
v a ž i u o t o j ą : 

— S k u b i a i lėkime a t g a l : 
S t a i g a pr ie jo , d a r t ebes tov inč io a n t nespėjusio 

iš bagažo savo l ie tuviškus apdarus . I rena pavar to ai-1 p a j u d ė t i vežimėlio, a t s i r a n d a a u k š t o ūgio juodbruvas , 
b u m u s su nuo t r aukomis . Nuo to ja i dar labiau su- >, od in iu š v a r k u i r au l in ia i s b a t a i s s k r y b ė l ė t a s vyras . 

RYTAI- VAKARAI 
ANDRIUS NORIMAS 

R o m a n a s 

L a g e r i s čia pa togus . Visas "Bahnhofshote l ' ' ati­
d u o t a s vien tik "umsied le r iams" . Kiti viešbučiai mies­
t e pavers t i karių l igoninėmis i r sanator i jomis . Todėl 
i r mies te pi lna uni formuotų kariškių, gailestingųjų se­
selių. Abejos uniformos dažnai d raugauja tamsiose 
gatvelėse , k l iudydamos praeiviams.. . 

K l i m a t a s šioj Vokietijos dalyje daug šiltesnis, 
ka ip Lietuvoje . P a t i lapkričio paba iga , o dar palygina­
ma i ši l ta . Čia dažnai žiemomis ir sniegas neiškr inta . 
Be t j au aps is iaus t i nuo vėjo reikia . Valiuliai išsiima 

spaudž ia širdį nostalgija. . . 
J i pama tuo j a kelias senas sukneles ir pasilieka 

dėvėj imui . V ik to ra s prisi taiko Lie tuvoje nešiotą išeigi­
nę eilutę. Tačiau k a r o metui ji t a i p netinka.. . Čia žmo­
nės vilki da rb inėmis kelnėmis, švarkel ia is , pap ras t a i s 
ba t a i s . Kakla ra i š t į vyra i nešioja t ik sekmadieniais , pa­
s ima tymuose a rba įstaigose t a r n a u d a m i . Darbininkai 
jų visai neperka . 

Ats idusę Valiuliai sudeda likusią mantą atgal i 
sk ryn ia s . J o s d a b a r stovi kambary . Praleidęs visą die­
ną sus i tva rkymui , V ik to ra s vakare g r į ž t a vėl į fabriką, 
į barakinį lagerį. 

A r nežinai , kad ž m o n ė m s d r a u d ž i a m a važiuoti 
e l e k t r o k a r a i s ? 

P r i e p a t vežimo g r i e ž t a s k l a u s i m a s ir p ik tokas ; 

ve idas . S a v o a p s i r e n g i m u j i s V i k t o r u i p r i m e n a komu­
n i s tų komisa rą , o k i š i m a s i s į ne savo re ika lus s m a r ­
k ia i s u p y k i n a . 

A š pats esu iš t o s į s t a i g o s ! T u r i u skubiai ga­
ben t i p a k v i t a v i m o k n y g u t e s ! 

" O d i n i s š v a r k a s " b a n d o n u t r a u k t i Viktorą jėga 
nuo vež imo . Gr ieb ia k a i p t ik už k a i r ė s r a n k o s a lkūnės . 
o jo j e po p a ž a s t i m a p g l ė b t o s knygelės . V e n g d a m a s j a s 
i š b a r s t y t i , V i k t o r a s i š s i suka . T n d a į p y k s t a vokiet is . 

p a s t u m i a r a n k a į krūt inę . Nenorėdamas nustoti pu­
s iausvyros , Vik toras nušoka atbulas žemėn. P a k y l a 
pyk t i s . Į tūžęs nebesvarsto puolėjo privalumų, kad anas 
a u k š t a s , o j i s prieš vokietį visai menkas. Vienu ypu 
a t s i r a n d a pr ie "odinio švarko ' - . Nenori mušt is , t ik pa­
mokyt i . Užr ie tęs galvą į agresorių, sušunka: 

— K a s toks es i? 
N e a t s a k y d a m a s į klausimą, "odinis š v a r k a s " s tve­

r ia Valiulį už laisvosios rankos ir pašaukia policinin­
kus . Tie y r a čia pat . prie metalo sandėlio. Jie pa ima 
Viktorą už rankų ir veda vėl į tą patį direkcijos pas ta ­
tą, k u r Vik to ras buvo gavęs knygutes. 

— Pa lauk i t minutę... Man reikia, k a d bent kny­
gu tė s būtų nuvežtos! Ten laukia klientas! 

P a d u o d a glėbį knygučių pribėgusiam Rymaszews-
kiui. Lenkiška i jam prideda: 

— P r a n e š k Noeliui, kad mane suėmė. 
Lenkel io akyse gailestis ir užuojauta. 
— Ką su jumis darys"? 
— Nebijok, nepražūs iu! 
Policininkai nuveda belaisvį į trečiąjį aukštą . 

P r ie kab ine to durų p r i e škambary susėdę ant kėdžių 
nebekreipia į jį dėmesio. Liepė sėst is ir laukt i . A n t ka­
bineto durų už rašas : "H.J. Wurm. Direktor." 

V ik to ras žino. kad ta i vyriausias vagonų s t a ty ­
bos s k y r i a u s viršininkas. Kai jį buvo paskyrę pačion 
pirmojon tarnybon pas meis ter i Warneckp, ta i į tą 
pa t j kabine tą jis buvo a tves t a s pr i s ta ty t i direktoriui . 

(Bus daug iau) 



AUDRINGAS DŽENTELMENAS 
IŠ RYTŲ 

Antano Diržio 60 metų sukakties proga 

Jei susi t iksi e l egan t i ška i ap -1 kių, j i s j a u t a d a dės t ė planus 
sinąngusj vyrą, d i p l o m a t i š k o m ; pogr indžio kovai , kur io je , deja, 
manierom ir šypsanč iu ve idu ilgai negalė jo da lyvau t i , nes 
bet kok iame N e w Y o r k o l i e tu -
v ų v isuomenin iame bei k u l t ū ­
r in iame s u s ' b ū r i m e . — t i e sk 
r&aką a d rąs ia i s a k y k : l a b a s , 

ko lega A n t a n a s D i r -ponas a r 
ž- s! 

j a m o k u p a n t a i p a r ū p i n o kalėji­
m o apsaugą . Išė jo laisvėn pa­
l a u ž t a sve ika ta , bet ryžtinga 
energ i ja . 

A n t a n ą Diržį pavadinome 
a u d r i n g u džen te lmenu ne tiek 
dei t o . kad j : s g imė Audros kai­
me, k iek dėl jo i š tve rmės prie­
sa ikos žodž'o l a ikymo tarnauti 
" P r o P a t r i a " . J"s y r a nerims­
t an t i s akci jos žmogus tarnaut i 
t ėvynei , t a u t a i l ietuvybei. Už­
s i b r ė ž t u s d a r b u s v y k d o aukštai-
t š k u n u o š i r d u m u , uolumu. Kas 
?.ps' i m t u s d a r b u s nepadarė, a r 

i š s i k a r š č i a v u s i u o s - ū s i p r a d ė j ę neužba igė — D r ž y s a t ­
l iks. Sunkia i p r i k r a u t ą visuo-

J e : sus i r ink ime d i skus i jų m e ­
tu :š>irs i žmogų g r?ž ai r a m i a i 
savo n u o m o n ę r e ' šk i an t į . a r 
nau i " s u m a n y m ą iškel iant į , g a l 
priešingos n u o m o n ė s r e i škė j ą 
arpoįr^entuotai s u k r i t i k u o j a n t į . 
— i- be p a k l a u s i m o ž 'nok , k a d 
čia ka lba A n t a n a s D i r ž y s . J i s 
v isados t o k s p a t r a m u s , n u o ­
sek lus : jei p i r m i n i n k o k ė d ė j e 
a ts isėda, 
n u r a m i n a a r g u m e n t u o t u žodžiu . 

r 

M ū s ų k o l o n i j o s 
Putnam, Conn. 

R O t K J U C. V A L D Y B O S 
P O S Ė D I S 

I 
Spalio 9 d. N e k a l t o Pras idė-

j j imo Šve. Mergelės kongregaci -
I jos mo t in i škame n a m e įvyko 
I kongregaci jos r ėmėjų cen t ro 

•aldybos posėdis, ku r i am vado­
vavo i lgamet is va ldybos pirm. 
Apašt . Sos to p r o t o n o t a r a s Pr . 
J u r a s . 

ti komite tus , kurie rūpintųsi kykla p a g a u s ė j o va ika i s . D a -
a u k ų rinkimu ir lėšų te lkimu | ba r ją l a n k o v i r š 3 0 va ikų . P a -
J a u n i m o stovyklos re ika lams, rap inės m o k y k l o s m o k y t o j a m s 

Matulaičio N a m o s t a t y b o s rei - sese lėms š i eme t p e r s i k ė l u s į 
k a l a m s lapkričio 6 d. Maironio nau jas p a t a l p a s g y v e n t i , k u n . 
p a r k e , VVorcesteryje rengiami : P . Ž a r k a u s k a s , p a r a p i j o s k le-
L a b d a r o s pie tūs su menine pro-j bonas . leido l i t uan i s t ine i m o -
g r a m a , kurią at l iks sol is tė Lio- kykla i p lač ia i n a u d o t i s s e n o s 
nė Juody tė su savo dukre le Ja- mokyk los p a t a l p o m i s . R ū p e s -

; n ina . P a n a š ū s pietūs numatomi t i n g a s t ė v ų k o m i t e t o p i rm. J . 
: su reng t i ir ki tose kolonijose. j Naikel is su s a v o š e i m a p a v y z -

Po posėdžio visi dalyviai ap- dingai p a r u o š ė i r išvalė t a s 
lankė Matulaičio N a m o s ta ty- p a t a l p a s n a u d o j i m u i . Vie t in i s 

Posėdžio dalyvia i v i spus i ška i ; bą. P*-
svars tė lėšų su te lk imo Matu- Į 
V č i o N a m o s t a t y b o s re ika lams K e n Q s f t a W i s c O n s i n 
kl?us ;mą. Matulaičio namai jau 7 

M E N O P A R O D A ^ra^ė t i s t a t y t i , t a č i a u da r t r ū k s 
r a o k r g ų , r e : ka l inga už t r auk t i 
o a s k o b banke , b e t būtų pa to- L B Kenoshos apyl inkės val­
giau ir t aup iau , je i a t s i r as tų d y b a i k v i e č a n t d a U A n t a n a s 
privačių asmenų, kur i e su t ik tų R ū k š t e l ė s u s a v 0 m e n o p a r o d a 

J & S CONSTRUCTION CO. 
100 Boylston St., Boston, Mass. 

Atliekame įvairius namų darbus iš 
vidaus ir iš lauko. 

Mūsų kainos be konkurenci jos 
Nemokamiems apskaičiavimams. 

SKamDinkit 
3 3 8 - 7 7 0 0 

naskol 'n t i . Pa sko los grąžinimą 
kongregac i jos vadovybė ga ran -

:.J 

a t v y k s t a į Kenoshą. Pa roda 
v v k s St . P e t e r ' s P a r i s h School 

Į tuoja ir k i e k v e n u pareikalavi- p a t a l p o s 6 ) 2 2 2 4 - 30th Ave. , Ke 
š v p s r r i o iei re ik ia — h u m o - ™-?nmi vežimą veža ka ip diplo-Mažieji buvo labai nustebinti Centerport, N Y., gyvenančios Wil l ie |mu ją galės g raž in t i . Pr ie M a - ; n o g h a W į g J o s a t i d a r y r n a s bus 

e ; i ! - L . l i i i i •- to; -;; "Trir-b- nr- Trpat" dienos vakarą kiekvienam apsilankiusiam ) tulaičio N a m o didesnei Dievo 
ru. 

J o na«kai + os v i sados k r u o p š - — s u ba l tom pi rš t ina i tėm, šva-

ma t in ių m a r r e r ų žmogui tinka Mason. kai ii "Trick or Treat' 
duodavo jų pačių fotografiją, vaikus nutraukusi tuo pačiu momentu. 

čiai p a r u o š t o s , m ' n t y s n u o s e k ­
lios: g r a ž u s ba l so t e m b r a s p a ­
g a u n a n t i s ir žav in t i s . 

Su A n t a n u Dirž u sus ipaž i ­
nau K a u n e . L S T K o r p ! N e o -
L i t h u a n i a r ū m u o s e , k a d a j s 
baigės te i sės m o k s l u s buvo f i ­
l is ter is , o a š f u k s a s — j u n j o -
ras . 

Dažn-'a71 s^s i t^kdsvau , ka i s t u 
dent iškp k e p u r a i t e a n t m o k s l o 
k n v g u p a d ė j ę s l a n k v d a v a u s t e i -
s i n e u m o min i s t e r i jo j e k a i p 
spaudos a t s t o v a s , g a u d a m a s iš 
jo. ka in d e p a r t a m e n t o d i k t o ­
riaus informaci jų . J o a d m i n ' s t -
rac in ia : g a b u m a i kėlė j i p a k o ­
pomis a u k š t y n ir o p o a : c i u ė s 
skaudos a t s t o v a i p r a n a š a v o d a r 
aukš t e snes pozici jas . 

Vėl iau i šgyvenome d r a u g e d u 
didžiuosius į v y k i u s : k a r o p r a ­
džią ir okupaci ją . 

A n t a n a s Di ržys . k a : p t e i s in ­
gumo minis te r i jos a t s t o v a s v y ­
ko į provinci ją i š a k y t i į s t a i g a s , 
o mes . s p a u d o s a t s t o v a i , l y d ė -
jome . P a s a u l i o Įvykiai ž a i b a v o 
k r a š t ų va ldova i k u m š č i a ' s t r a n ­
kė s t a lus . B ū n a n t R a s e i n i u o s e 
i šg i rdome p e r radi ją a l i a r m u o -

ria sąžine, n ieko neužgaudamas, 
ne iže i sdamas . to lerant iškumo 
pr incipų vedinas . J u k mūsų ide- ŠIŲ DIENŲ KULTŪRINĖ BŪKLĖ 

i A> kelta iš 3 osl i žangos są lygos dabar yra to -

garbei hr senelių 
lapkričio 5 d. Pa roda tęs i s tik 

džiaugsmui d v . d i e n a n e s d a i L A_ R ū k š t e . 

ojingi. Taip spor tas , lojali a- kad t i k tu r t ingų t a u t ų 
:v s t a t a gali išsigimti į varžy- gal ingos va l s tybės ir jų i šmoks-

bas . į grubų Šovinizmą ir i š j o t o s v i suomenės tegal i įvyk-
rungtyn : auto jų p a d a r y t i pr ie- : dyt i . Nau jos io s valstybės pa -
§_» i čios vienos nesugeba t o at l ikt i . 

bei p a t o g u m u i n o r i m a £ * * 3 H K š i ą , k a i p s u k a k t u v ; n e . paro­
t i koplyčią, ku r i a i reikia S92. d& ^erkeV& • U)S A n g e i e s , Calif. 
000 Funda to r i a i , p a a u k o j ę kopi 
lyčios s t a t y b o s re ika lams SI,000, L ^ , I V U 
bus į rašomi g a r b e s lentoje kop-; v - M l i a r i a , į N e D r . 
Ivč'os p r ieangyje . Taip p a t ir 
mažesnes a u k a s davę , bus įra­
šyti i r koplyčios s t a t y t o j ų są­
raše. 

JAUNIMO TALENTC 
VAKARAS 

Lapkričio 5 d. 7 vai . Šv. An­
t a n o parapi jos salėje L. V. s-Ta ip rjat buvo s v a r s t o m a s ir i 

s t a tvbos » ° s " R a m o v č " . O m a h o s sky­
r ius . J a u n ' m o metų p r o g a ren-
g : a jaun imo ta len tų vakarą. 

J a u n i m o s tovyk los 
k laus imas . Dr . O. Labanauska i ­
tės pas iū lymu, no r ima kiekvie­
noje l ietuvių kolonijoje suda ry - i r i a m e pasi re ikš O m a h o s lie-

; tuvių bendruomenės a tža lynas 
ins t rumental inės su vokalinės. 

b-aus ;a žmoni jos i šgyvenama muzikos į- vaidybos meno ta-

D:i pasauliai I š k i tos pusės . g re : t i s . k u -
Dabar t in is pasaulis y r a vei- j n u o daugė ja pasaulio gyven to-

k i amas dviejų padalos ir prie- • jai . ypa t inga i tose j aunose va l -
š : škumo principų: p i rmas —Į s tybėse , p a d a r o tai, k a d jų p a s -
g ryna i ideologinis y r a konflik- į t a n g o s pake l t i našumą, padidin-
t a a nuo LT-jo pas . k a r o p r a - j t i g a m y b ą pal : eka bergždžios , 
Jžios vyks tąs tarp komunis t in io j nebepas ivydamos savo gyven- Į problema. j lentais . Gabiausia jam iš jų bus 
bloko ir Vakarų pasaul io . Jų Į to jų pr ieaugl io . Nuo k a r o p a - i T a r p ši tų dviejų sk i r t ingų į duo ta prerrr" ja . Šioje p rogramo-
nesutar imai apima visokią veik- į ba igos t e p a s i e k t a tiek, kad bu - j principų įsikiša lygiagrečios pa- , - j e da lyvau jan t i g rupė y r a glo-
:ą. visas gyvenimo fo rmas ir vo s u l a i k y t a s pernelyg didelis | s t angos k o m u n i s t ų ir vaka r i e - ; b o j a m a muz. Br . Jonušo . Pro-
u ' audž ia žmonėms pala ky t i nor ; gyvenimo lygio kr i t imas . Š iuo čįų. Komurf .s ta i neišsivysčiu- o - r a m a į p a s b a i g u s bus šokiai. 

J m a i i u s santykius. Nežinoj imas , ; m e t u d u trečdaliai ž m o n i j o s ' šiom t a u t o m a i šk ina jų būklę V i s i a tvykusie j i į šį ramovėnų 
visuomenininkas/ švenčiąs' 60 metų prietarai , abipusis nepasit ikėji- nedavalgo. Kiekvieną dieną š i m - ; kolonialinio imperial izmo padą-1 parengimą galės maloniai ir 
lukaktj. j rnas melaginga a r tendencinga: ta i mili jonų n ė r a užt ikr in t i s a - j r iniais. Ka ip išeitį iš tų sunkė- \ nuo ta ikmga i praleist i laiką. 

propaganda sudaro kliūt is be- vo p r a g y v e n i i š u ar ga l imybe ; nybių siūlo suvals tybin t i visus i _ « . . . , 
šal iškai pažinti i r d raugiška i ras t i darbą, k a r i s įgal intų j u o s į t u r t u s . Sovietų poli t ika mėgi-i L i tuan i s t inė j mokyk lo j 

oioginiai Įs i t ikinimai ir y ra tam. 
su i r a s t i . išsimait int i . Jų vyriausybės k c - i na la imėt : nesenia i išsilaisvinu- { Šiuo metu 

An t rame principe glūdi kitų v o j a su sen iaus ia žmonijos p r o ; sių t a u t ų s impa t i j a s , g indama Į " 

j anc i a s z m i a s ir s k u b ė j o m e į : smog t i u ž t a r n a u t ą audringą žo-
Kauną . A u t o m o b ' I y j e d r a u g e > dį. 

k a d j a i s vadovaudamies mes e-
s ame įs i t ikinę galėsią geriau 
p a t a r n a u t i savo tėvynei ir tau­
tai . Bet jei k a s savo prįnci- aLf . . . . . . . . ^ 

t ii- sali s l ų t a u t ' 4 - T o .^ nely&>*bė yra -oiydzio ge r ina savo bUKię. T O K S sauliš m e s m a buvus ias koloni-
sena. tačiau ligi šiol ji būdavo r y š k u s pr ieš ingumas , sukelda- j as iš la ikyt i savo globoje. Ne-

l i tuanis t inė rr.o-

Stirbis Fuel Oils 
Aliejus virtuvei ir krosnims. 
'Geresne ir pigesne alyva" 

Tel. HEmlock 4-6264 
PETER STTRBIS 
6741 So. Maplewood Ave 

Chicago, DL 60629 

lllitiilIiiinitiHIlMUHIHllllliUlIlHIIIIUIIl 

SIUNTINIAI Į LIETUVĄ 
ir kitus kraš tus 

P. NEDZINSKAS. 4065 Archer 
Chicago, 111. 60632. Tel. YA 7-5980 

IIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIHIIIIIIUIIIII 

lllllllllllilIlIlIlIilinilllllllllllllllHIIIIHIH 

DEKORAVIMAS 
IŠ VIDAUS IR IŠ LAUKO 

Kilimai ir apmušti baldai valomi. 
J. RUDIS Tel. CLiffside 4-1050 
miiimimiiimmiimiimimmiiiiiiiiiiiiii 
lllllllllllllIflIlUIIIIHIIIIIfHIIIIIIHHMIlIlII 

M O V I N G 
J . NAUJOKAITIS 

Ilgu metų patyranas 
Apdraustas perkraustyaias 

WA 5-9209 Chicago, Illinois 
illIIifllIflilIIIIlIlilIlliilIltillfiUIIIIUlIIIlll 

priešingumų sati r 
"a rp pažangių ir 

ia: nelygybė blema — kasdienės duonos p r o - ; jų re ika lus ir t e i k d a m a j o m s pa 
neišsivysčiu- blema. t u o t a r p u k i tos t a u t o s galbą. Savo ruož tu V a k a r ų pa-

p a m s ne'stiKim.as. 

Lie t uvos zm ų a t s t o v a s secle.io 
S t a s y s M y k a l i u k a s i r Dv ide ­
š imto jo a m ž i a u s — P r a n a s R i n -

. kevičius. N ' e k a d o s n e u ž m i r š i u 
A n t a n o Dirž io pol i t inių įvyk ių 
narpl io j imų, išvedžiojimų, p r a ­
našysčių. — ka ip t a d a g a l v o ­
jau , kur ie vėliau s e k ė jo žo -

ybe ir p i rmenybe kovo? už 
A n t a n a s D ržvs y ra ir akty- - p r i k l a u s o m y b ę . Poli t inis išsi-, 

vm sr .audos bendradarb is . J i s t a ; s v m i m a s » P a r o d o P i l n o J e 

KKmn; T«Y,«O i.; šviesoje. N u o sioi naujų vais-

prideng^ama politine pr ik lauso- ' m a s pagiežą, y ra sp rogs tanč io ž :nia. k a s iš tų p r i e š t a r ingų pa-
pobūdžio. D a b a r ta i pa t i sva r - s tangų t u r ė s d a u g i a u sėkmės. 

R E A L E S T A T E 

siduria su savo nepritekliais . 

•-aso lengvu st i l iumi. Temos }• 
. . . • • • -j „i tvb:.ų vvnausvbės tiesiogiai su 

•airiais v isuomeninia is , ideolo­
giniais, teisin ais klausimais t a s 
k a s a k t u a l u , kad y r a dienos te­
ma mūsų t a u t i n i a m e gyvenime. džius. P a s i e k ę K a u n ą g r i e b ė m e M. Va l iukėnas te is ingai apie jį, 

pirmąjį la ikrašč ių p a r d a v ė j ą i r ka ip spaudos bendradarb į pažy-

D a b a r toji 
-umažeio. 
Techninės. 
r a t inės ir 

nelvgvbė ne tik ne s 
bet d a r 

finansinės, administ 
intelektualinės pa 

Mūr. 2 po S M. p. Naujas šildv-
Tias Mūr. garažas. I2S.P00 

>fiir. « k. 5f>—Sacramento. Ho#gr-
nizuotn^. Garažas. $18.Sflf>. 

>fūr. 10 meto. 4 kamb Kaisto 
DadldėjO. v-and. sild. Ga.sre p, $18.500. 

Mūr. 6 k. M. p. Naujas «ild. Pla­
tus lotas. SI 7,900. 

Mfd, 3 k.. M p. Be rūsio. LMM 
3714x1 2S. $9.500. 

M 3 P . 2x5 ir ekstra lotas. Gagre p 
Garažas. Rūsys. $23.500. 

Mūr. 2x4. Garažas Platus lotas 
M. P. $26,500. 

Mūr. 4 meta . 2 butai ir patalpa 
S«m vieta $3S,500. 

Mūr. I % *.. 2 but.. B apač Ir * 
irS $21,500. 

Mūr, 3 mtes. 10 m Msrrj 0-K g? 
-ni.. kilim $21.50fl 

S0PHIE BARČUS RADIO 
ŠEIMOS PROGRAMOS 

Kasdien nuo pirmadienio iki penk­
tadienio 10 iki 11 vai. ryto. Šešta­
dieniais ir sekmadieniais nuo S.30 ik* 
9:30 vai. ryto. Vakarais oirmadie. 
niais 7 vai. vak. 
VISOS PROGRAMOS IŠ WOPA 

1490 kil. AM ir 1027 mg. FM 
Telef. HEmJock 4-3413 

7159 Soatb Maplewood Avearae 
Chicago, nilnols 60629 

TV - Radio - Stereo 

B A N G A 
Pardavimas ir taisymas 
2649 W. 63rd Street 

Tel. 434 - 0421 
P. Rodenas R.šiniulis 

ska i t ėme ža ibuo janč i a s a n t g a l mė jo . k a d j i s r a š o sodriu aukš-
ves — k a r a s p ras idė jo . j t a t i šku žodž;u. vaižgantiška 

P o to s ekė k r a š t o o k u p a c i j a nuota ika . Tik ime, k a d jo plunks 
ir m u d u abu beda rb ia i s ė d ė j o m e " a n e r ū d y s ir j i s toliau reda-
K o n r a d o k a v m ė j e i r g u r k š n o - g u o s K o r p ! N e o - Li lhuania lei-
jome kavą. N e p a l a u ž t a s įvy- d in ius . Vytau tas . Kasniūnas 

PRIEŠ 50 METŲ 

"Draugas", 1916 m. 
lapkričio 2 d. 

L:.eSuviai or4jani3iuoia vaJstijos 
banką. — Antano Olšausko ban­
kas Ch:cagoj ruošiasi organizuoti 
valstijos banką (State bank), nes 
privatiniai bankai pradeda neiš-
silaikyti ir užsidaro. Tokio banko 
steisr'mo reikalams yra kviečia­
mas pasitarimas 

K A I R Y S ?M3 West 59th Street, Tel. HE 6-5151 i i 

CIRCUIT T V 
VA t" JŲ 

GRKITAS 

BBEEBEEBPBg 
& RADIO (LIETUVIAI) I 

Sav. DAN LFJTTKAS § 
VARTOJAMI" 

— GARANTIJA - KREDITAS, i 
PARDAVIMAS 

Xy <$• t S T* T13, VIV 

2412 WEST 71st ST., CHICAGO, ILL. 60629, TEI 471 - 2446 | 

2 po 4 kamb. mfir.. skiepas Ir pa-
'rtosre. Garažas. Geri miegamieji. Ar­
ti bažnyčios Brigbton pke. 

8 butu mūr . Geros pajamos. Ge-
rai Mi žiū retas. Neaukšta kaina. 

Mūr. bimaa!ow. 6 kamb. Dldet* 
rnieg-amieji Centr. gazu šildymas. 

Gagre p-ke. 
13 bntu mūr. $16,500 metinių pa-

iamų Namas kaip 1§1S. Tik $25.000 
•rnoketi. 

2 no « kamb. mūr . Central, šildy­
mas. Marquette P-ke. 

r^ 

ŠIMAITIS REALTY & INSURANCE 
Notarv Pnblic — Income T a i Service 

Pabėgo Rumunijos karalius. 
Rumunijos karalius Ferdinandas I "• Pke- J19.900-

2737 West 43rd Street 

6 kamb. apynaujte pražus mūras. 
1 % vonios, karšto vandens šiluma, 
iškeiti vamzdžiai, alumin. langai, ki­
limai, garažas. $2..000. 

8 kamb. mūr. Karšto vandens Ši­
luma gazu. alumin. langai, spinte­
les, plyteles, kilimai, 2 au to garažas. 

Tel. — CL 4-2390 

kartu su savo šeima jau apleido 
savo sostinę Bucharestą. bijodamas 
patekti vokiečių n-elaisven. Rumu­
nijos karalienė pasiuntė laišką Ru-| 
s j o s carienei. prašydama gelbėti 
iš pražūt es jos tėvynę. 

Sheboygan, Wiso., lietuviai. — 
Šio miesto angliškieji dienraščiai 
kasd&n aprašo l'etuvių veiklą ry­
šium su Lietuvių dienos rinkliava. 
Tarp kitko, laikraščiai ragina mo­
teris įsijungti j Lietuvių dienos 
rinkliavą nuo karo nukentėjus ems 
1 etuviams šelpti. Apie tai spaudai 
praneša L D komiteto veiklus sek­
retorius Juozas Mickeliūnas 

I>abai puošni ' kamb. re;rid*nejja. 
2 ^ dvigubos vonioa marmuras, ther-

ir $145 m§n. pajam u. 2 auto gara­
žas. Tik $2«.900.. 

2 po 5 kamb. mūr . M. pke. Nau­
jos vonios, plyteles, nauja šiluma 
gazu. pusiau įrengtas rūsys, 2 auto. 
mūr. garažas. Pasiteiraukite 

Labai švarus 5 kamb. medjtoakas. 
Naujaa šildymas gazu. Alumin. lan­
gai, garaž. Netoli mūšy. Tik $14,900. 

l a b a i graži mūro rezMCniaja, pri-
junetarf mūro garažas, puikiai Įreng-

Lietuvių Prekyba Terra 
Kristalas — Porcelanas — Stalo sidabras — Lietuviškos tauto­
dailės dirbiniai — Lietuviškos knygos ir plokštelės. Taip pat — 
Gintaras — šveicarų laikrodžiai — Aukso ir sidabro papuošalai — 
Kultūriniai perlai —• Žiedai su brangiaisiais akmenimis ir kt . 
Didžiausias ir geriausias šių prekių pasirinkimas visoje lietuviškoje 
Čikagoje. 

TERR0S adresas — 3237 West 63rd S*., Chicago, III. 
Tel. 434-4660. 

TERRA atdara kasdien iki 6 vai., pirm. ir ketv. iki 9 vai. 
_f 

mo langai, centrai, vėsinimas, puikiai Į tas rūsys, daug priedu. Tik $29,500. 
įrengtas ooilsio rūsys, prijungtas 2% < 8 b\itq mūr. Brigbton pke. Naujas 
auto mūr. garažas Teiraukitės. • centrai šildvmas gazu 2 butuose, ki-

2 po 5 kamb. mūr. Atskiri šildy. Į tuose ^ a z o ^ p e S i u k ą ^ ^ A r a m i ^ langai, 
mai gazu, modernios vonios, alumin. 
langrai, 2 auto. garažas. 38 p. skly­
pas!. Netoli mūsų įstaigos. $2T,900. 

sy. 
po 5 kamb. mūr., 2 kamb. rū-

gražiai įrengtas butas savininkui 

apsauga nuo potvynio, naujas stogas, 
labai geros pajamos. Tik $39,500. 

Marqnette Parke to botų mūr. 
Naujas rftogas. Dideli gražūs kamba­
riai. Savininkas 
$76.000. 

pats finansuoja. 

NERIS REAL ESTATE 
o924 South ffestern Avenue Tel, 471 -U32I 

D Ė M E L I O 

> / -

Šv. -Juozapo par., Scranton. Pa., 
atlaidai. — šiomis dienomis šioj 
pa ra p joj jvyko 40 valandų atlaidai 
Juose dalyvavo šie kunigai: kun. 
J. Kuras, šios parapijos klebonas, 
kun. J. Kasakaitis. kun A Šau-
linskas, kun J Supš-nskas kun 

Kiniečiai studentai prieš išvykdami iš Maskvos norėjo padėti vainiką J Miliauskas, kun. B Paukštis, 
prie tirono Stal.r.o ir Lenino kapų, bet sovietinė policija neleido. Paga- kun V. Kudirka, kun J šatkus. 
liau vainiką leido uždėti ir po to studentai išvyko j Kiniją Skilimas j kun A. Janusas, kun Inčiūra. kun 
tarp dv-ejų kruvinųjų sistemų vis didėja. Palijauskas ir kun Cesna. 

KNYGOS JŪSŲ BIBLIOTEKAI 
: ^ 

•Inrjcis Savickis: žem? dega. rašytojo ir diplomato atsiminimai i# 
193Q 1945 m., krušniausio ir tragiškiausio mūsų tėvrnes ir 
Europos istorijoje Apie 870 psl dviejuose tomuose po $4.5fl 

lonau Aistis- \pw laika ir fannnes, literatūriniai atsiminimai apie 
laisvėje kylantį Kauna ir jo kultūrini kilimą . , $2.5A 

D R A U G A S 
4545 We?1 63rd Street, Chicaeo ?9. MIlnoHt 

Kas tik turi gera skonį, 
Viskę perka pas Lieponį ! 

LIETUVIU PREKYBOS NAMAI 
FURNITURE CENTER, INC. 

MARQUETTE PK„ 621 f So. Western, PR 8-5875 
Vedėjas J LIEPON'IS 

Pirmad. ir ketv :
rtad nuo 9 iki 9 30 Kitom dieno 

vai vak Sekmadieniais nuo 12 iki 5 vai. vakaro 
nuo 9 ik: 
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Linksmą ir nuotaikingą pro»f | Maloniai kviečiame visus atsilankyti į Lietuviu bendru omenes Brighton Parko Apylinkes valdybos ruošiame 
gramą atliks aktoriai = 

R. Stakauskas ir 
R. Stravinskaite 

Veiks puikus bufetai ir bus | 
dalinamos dovanos. i 

TRADICINI ARĄ 
: _ Z 2 Z R v : : i J 0 S 

S T A L u K A M S 
Teleionai: 523 - 7910 

• 434-3190 

BALIO PAKŠTO SALĖJE, 1966 M. LAPKRIČIO 5 DIENĄ, 7:30 V A L A N D Ą V A K A R O . § Įėjimo auka 2 dol. 
^ 

BOSTONO ŽINIOS MŪSŲ KOL O N I J 0 S E 
Š«KIS IR POEZIJA 

KULTŪROS KLUBE 
. auditorijoj. Tėvų komitetas kvie į W o r c e S t e r , M a S S . 
i čia visus lietuvius dalyvauti į 
tame bankete. 

Lietuvių Bendruomenės Bos- j 
tono kultūros- klubo spalio mėn. | PILIEČIŲ DRAUGU 4 REML* 
susirinkime buvo du dalykai: 
išraiškos šokis ir humoristinė 
poezija. Gali atrodyti keista, ką 
tur i bendro šokis su kultūra. O 

KLLI^T L. RICHARD70N 

South Bostono Lietuvių Pi-
j iįė&ą draugija š. m. rugpiūčio 
18 d. susirinkime indorsavo EI 

vis dėlto turi. šią temą nagrinė-j ^ L R i : h a r d s o n k a n d d a t ū r a 
jo Birutė Vaitkūnaitė-Nagienė 
iš Montrealio. Apie humorą kal­
bėjo dr. H. Nagys. Apie tai pla­
čiau Kultūros priede. 

.*. I «-*. £ į JF S = ^ t * - Į j i_t - j i •_ t—. . t '_ AA . - u i J 

kūrybą. Daugiausia tai buvo apie 
Šiaurę ir jos žmones. Nežinia 
kodėl, bet šią poeziją skatiyda-

j Attorney General. š ;s patvir­
k i m a s duotas dėl Richardson 
gero darbo, kuris parodo jo 
charakterį ir sugebėjimą vado­
vauti. 

Elliot L. Richardson lietu­
viams yra gera' žinomas. Jisai 
daugeli kartų yra buvęs Retu­

mas, Nagys nebuvo tas pats, ko- j vių tarpe So. Bostone, Brock-
kį j] visada girdime, ne tas : tone ar kitose vietose, ir visur 

IŠKILMES GI LABDAROS 
PIKTU S 

Nek. Prasid. Marijos seserų 
rėmėjai., talkinami pačių sese­
lių Arkiv. Matulaičio namų sta 
tybai paremti lapkričio 6 d. 
2 vai. p . p. ruoš a šk ;lmingus 
labdaros pietus su menine da­
limi Maironio Parko salėje 
Shrewsbury. Mass. 

Programą sutiko pravesti Šv. 
Kazimiero parap-'jos klebonas 
kun. J. Jutkevičius. Koncerti­
nę dalį atliks Lonė Juodytė -
Mathews ir jos 
dukrytė Janina. 

SUSIPAŽINS SU DARBU ; Įėjimui, nustatė, kad Ii ii Ii 11 h—1 
PARAPIJOJ diakonas prieš kunigystės Sven 

t imus privalo atlikti vienerių 
kaita ir meninė programa. Pa- skyrė, o klebonijoj apgyvendi-! V a k a n * Vokietijoje Rotten- m e t ų tarnybą parapijoje :r ge-
siūlyta ir susirinkimo priimta : no kunigą amerikietį, kuris rū- burgo vysk. Juozapas Leiprecht, r a j susipažinti su pastoracijos 
12 asmenų komisija jub liejui! pinsis apylinkės ispaniškai kai- pagal Vatikano JJ-jo susirinkimo darbu bei jo sunkumais. 
ruošti". Po susirinkimo šeiminin- \ bančiais. 'nurodymus jaunų dvasiškių auk į 

: kė pakvietė vakarienei, kurią | 
paruošė energingoji J. Kazlaus- \ ZZZIZZIZiZZIZZIZZIII IZZZZZZr -

k enė. Vakarienės metu. gimta- y 

d'enio proga pasveikin+a Rožė 
K'siolienė, kuopos iždininkė. Jai 
sugiedota Ilgiausių metų. Tar­
tasi važ uoti į New Britain. kuo 
pos ruoš amon vakarienėn aps­
krities naudai, spalio 23 d. 4 v. 

j p. p. Bilietai tik po du dolerius. 

Jos balsas nėra svetimas, nes 
pats, kuris kalbėjo apie Gustaitį I buvo mielai priimamas dėl jo Į beveik kiekvienoje lietuvių šei-

— PLB vietos apyL sukvietė 
tėvų susirinkimą lietuviškos 
mokyklos reikalu. Nutar ta mo-

šešerių metų kykla organizuoti ir pamokas 
i pradėti kai tik bus gauti mo-
Į kytojai. 

ISRINKIM CHARLES PERCY ILLINOIS SENATORIUM 
Balsuodami atsižvelkime i esamas problemas. 

B A L S U O K I M E UŽ PAJĖGIAUSIĄ KANDIDATĄ 

ir jo kūrybą. Nagio 
buvo labai gili, o ypatingai dide 
lį įspūdį padarė eilėraštis apie 
suomius. Tik šį kartą tą savo 
kūrybą perdavė ne tuo būdu, 
kuriuo visada perduodavo, atro­
dė, kad jis ją tik pirmą kartą 
skaito. 

Susirinkimas buvo labai gau­
sus. 

DR. H. NAGYS 

kūryba draugiškumo bei palankumo lie­
tuviams. L;etuvių komitetas: 

Felicija M. Grendal, 
Felix A. Zaleskas 

— Lietuviai gydytojai, gyve­
ną Bostone ir apylinkėse, spalio 
22 d. turėjo susirinkimą ir išrin 
ko valdybą sekantiems metams: 
pirm. Alfredas Krisiukėnas ir 
sekretorė Genė Stapulionienė. 

— Adolfas Namaksy kapito-
LITUANISTINfiJ MOKYKLOJ ***• ž i n o m a s bostoniškių Kotry­

nos ir Adolfo Namaksiu sūnus 

— Mystery photo skyriuje, 
moję skamba solistės Lionės | vietos dienraštis įsidėjo l'etu-
Juodytės įdainuotos lietuv :škos visko kryžiaus nuotrauką prie 
plokštelės. Savo dainomis ji ži- šv- Kazimiero bažnyčios. Se-
noma ne tik lietuv'ų, bet ir kantį šeštadienį prie tos pačios 
amerikiečių tarpe, kurie kaip nuotraukos buvo kryžiaus ap-
solistę aukštai vertina, ir ta i rašymas. Dar besidžiaugiant 
daro net didieji amerikiečių 
muzikos kritikai. 

Arkiv. Matulaičio vardo na­
mų statyba vyksta sparčiai. 
Juos seselės stato ne savo as-
menškiems tikslams, bet mums, 
kad palengvintų senatvės die­
nas. Jos priglaus visus, kurie Poetas Henr ika i Naa-v* sn. Adolfas pakeltas į kapitono 

l a n k T t e š t S e n f n " E 5 £ M Adolfo žmona taip pat £ * - 1 J - P y d a m i Pagal-
mokyklą Bostone, kurios vedėju te™aafr kariuomenėje irgi kapi 
yra poetas Antanas Gustaitis. i

t o n o l a i P s n i u -

šiuo įvykiu, tam pačiam laik­
raštyje skaitome, kad iškelia­
mas parapijos vikaras kun. V. 
Vičas į nelietuvių parap ją. Di­
delis nuostolis parapijai, ypa­
tingai lietuviams, nes kun. Vi­
čas ne tik kad kuklus, ramus 
ir malonus žmogus, bet čia gi­
męs, augęs , labai gražiai ir 
taisyklingai lietuviškai kalba. 
Vyskupas kito vikaro nebepa-

Nagio kalba mokiniams taip pa­
tiko, kad buvo tokių mokinių, 
kurie net atsilankę į kultūros 
klubo susirinkimą, kur turėjo 
kalbėti Nagys, kad dar kartą jį 
išgirstų. 

KARIUOMENĖS ŠVENTĖ 

Lietuvos kariuomenės šventės ,_ 
minėjimas įvyks lapkričio 20 d., 
sekmadienį. 10 vai. ryto šv. mi- j 
šios už žuvusius dėl Lietuvos lais 
vės Šv. Petro lietuvių parapijos 
bažnyčioje So. Bostone. Organi­
zacijos pamaldose dalyvauja su j 
savo vėliavomis. 

3 vai. po pietų Lietuvių Pilie­
čių d-jos So. Sostone 3 aukšto 
auditorijoj iškilmingas šventės 
minėjimas, j&aioes juietuvos Kon­
sulas A. Simutis iš New Yorko. 
Meninę programą atliks: Vilius 
Bražėnas-Bražvilius iš Water-
town, — Conn. Dainų i r humo­
ro pynę ir komp. Juliaus Gaide­
lio vedamas vyrų sekstetas. Po 
programos šokiai, grojant or­
kestrui . Veiks bufetas. 

Visi Bostono ir apylinkių lie­
tuviai kviečiami dalyvauti minė­
jime. 

Tradiefrus lituanistinės mo­
kyklos tėvų komiteto rengiamas 

Įvertinkime seselių pasiauko­
jimą i r visi Worcesterio bei a-
pylinkės lietuviai lapkričio 6 d. 
atsilankykime į Labdaros pie­
tus, j . M . 

New Haven, Conn. 

racnos 
išvyka 

. M. K. Fede-
vietos klubas suruošė 

. dr. Juozo ir dr. Genės 
Vėbrų sodybą. Išvyka labai pa­
sisekė. 

Pirmam sezono susirinkimui 
klubo narės su vyrais buvo pa­
kviestos pas G. ir V. Valiukus Joannie Pobst, 10 m., 
spalio 9 d. 

AshviHe. 
širdies negalavimais ir Ohio. sirgo 

į jai buvo įstatyta mirusio 
A L K . Moterų s-gos 33 kt>. i berniuko aorta 
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P A I E Š K O J I M A S 
STASĮ MAZILIAUSKĄ 

Early Bird susisiekimo satelitas, 
paleistas raketos Delta virš Paci-
fico okeano, gerai veikia ir galės 

sus'rinkimas įvyko J. Kazlaus­
kienės bute. Svarbiausias susi- ' 
rinkimo tikslas aptarti 50-ties Į 
metų kuopos jubiliejaus rengi-1 
mą. 
sue 
steigimo. Data minėjimui nenu- nelė Kazlauskienė, 7024 S. Ax-
statyta. Numatoma pamaldos, tesian Ave., 
bendra komunija, pietūs, pas- H E 6-1852. 

Sekančių metų kovo mėn. Į f kilusį iš Kelmės parapijos) 
a 50 metų nuo kuopos į-' prašo atsiliepti giminaitė Petro-

Chicago, I1L Tel. 

banketas įvyks lapkričio 13 d. ^ j ^ p , m ^ eigą lapkričio 8 
Lietuvių Piliečių d-jos didžiojoj ± IŠ Havajų. 

% FRANK'S T.V. & RADIO, Inc. % 
»r3240 SO. HALSTED STREET Telef. — CA 5-7252* 
^DIDELISPASIRINKIMAS ĮVAIRIAUSIŲ TELEVIZIJOS.! 
^ADIO STEREO APARATŲ PARDAVIMAS IR TAISYMAS,! 
»ORO VĖSINTUVAI SPALVOTOS TELEVIZIJOS APARATĄ?.* 

LIETUVIAI CALIFORNIJOJ 
VftL I ;š Aliutės namų. Visi nubėga į 

| mišką. Mėnulio suvilioti, kur 
, ... - , M U M w Ve sutinka Raganos pasiunti-

L a p k r c o I o. 12:30. po M i - , * n v k ž t u k a , £ £ 

ALIUTĖS SAPNAS 
SCENOJE 

41* m 5% 

šių, Šv. Kazimiero parapijos 
salėje yra ruošiamas vaidini­
mas, rengiamas L. A. ateitinin­
kų. Ta' Alės Sidabraitės ke­
turių veiksmų eiliuota pasaka 
"Aliutės sapnas". Jis jau yra 
gerai žinomas čikagiečiams. nes 
pernai ten kaip tik ir buvo pas­
ta ty tas . 

Tai pasaka. įdomi mažiems 
ir dideliems, anie nepaklusnią 
Aliu1"?, kuri išmėto, išsvaido sa­
vo žaislerus. ir jų išsižada. A-
liutei užmigus. visi žaisleliai pa­
sidaro gvvi ir susitaria pabėgti 

JUOS UZ-
kviečia į "svečius". Jie. žinoma, 
nepaklausė Mėnul'o. nei šv. Jo­
no vabaliuko, nuseka paskui 
nykštuką. Kas jiems toliau nu­
tiks? Kas nutiks ir pač'ai Aliu­
te*? Ateikite ir pamatysite pa­
tys. 

Dalyvauja ap:e 24 vaikai. Kos 
tiumai siuvami. Da;I. Jima Les-
kiene išmargins virtuvės indus 
(veikėjus), o mok. Rita Burei-
kienė p;ešia dekoracijas. 

Iki pasimatymo pas Raganą. 
Milda 

• 
i 
i 

cnrrent dJrldend on tarestmen* bono? * 
4H% I>iVTDE?rDŲ MOKAMA PAGAL VISAS TAUPYMO 8ASKAITAR i 

jg r i 1 nietn investavimo bonns mokama 4*4 *% (UndendrĮ k»« poaneti tr S 
iK d*"- išmokame po % % ož klek vienu.- metas. 4 metams praeina. -t 
t BRIGHTON SAVINOS AND LOAN ASSOCIATION 
| 4071 Archer Avenne, Cmcago. Hlhiois 60682 
;« Valandos: Ptrmad., Antrad.. Penktad. ir SeAtad. 9 v. r. Iki 4:30 T. p o 
* Trečiad uždaryta: Ketvirtad « v i tkl i v. v 

ROMA'S BEAUTY SALON 
10639 South Mkhigan Avenue 

Ekspertiškas plauku sušukavimas ir dažymas. 
Atdara nuo 9 vai. ryto iki 9 vai, vakaro. 

SEKMADIENIAIS SUSITARUS 

TEL. - 928-0480 

^ 

<r 

C H A R L E S P E R C Y 
JIS ARTIMAI PAŽĮSTA LIETUVIUS. 
JIS MATĖ ASMENIŠKAI PAVERGTA LIETUVA-
JIS NIEKADA NESUTIKS SU LIETUVOS OKUPACIJOS 

PRIPAŽINIMU. 

Balsuokime Lapkričio 8 diena už Charles Percy ir visus kitus 
Respublikone Partijos kandidatus. 

Amerikos Lietuviu Respublikonu Lyga, Inc. 
rsr' 

Visų rūsiy 

taupmenoms 

4 kartus 

metuose 

N U O SPALIO MEN. 1 DIENOS 

Taupmenos įdėtos iki 10 dienos mėnesio, 

pelno dividendą nuo pradžios mėnesio. 

NUO DABAR TAUPOMOS S-TOS YRA APDRAUSTOS IKI §13,000. 

TURTAS $103,000,00000 
REZERVAI $9800,00000 

Bendrove iš seno vedama tėvo ir sūnaus 

Paskolos namams įsigyti ar taisyti 
JUSTIN MACHEWICH 

Direktorių Tarybos Pirmininką* 
JUSTIN MACKIEVTICH. Ji. 

Prezidentą* 

V A L A N D O S : 
Pirmadieniais 9 iki 8 v, vak 
Antradieniais 9 iki 4 v. vak 

Trečiadieniai? uždaryta 
Ketvirtadieniais 9 iki 8 v. vak. 
Penktadieniais 9 iki 4 v, vak. 
Šeštadieniais — 9 iki 12 -̂ ai 

STANDARD FEDERAL 
S A V I K G S dLOANASSOCIATION 

O F C H I C AG O 
4192 AECrTER AVE — CH1CAGO, ILLINOIS 00632 

Telef. — Virpinta 7-1141 

^s- J? 
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INCOME TAX 
STATOME NAUJU? NAMUS N d m u ^j™*į P«^»«* 
At'ifKJum luina rwn<.nu tort*, i M i . n M F T A ¥ 

IB DA40MF 

Oecoi nomt Buildeiv Ine 
A. Markauskas 

Telefonas 863 - 46bt 
timitMiiilllHiiillliliuiiHiiiUiimiiiiiiti 

C L A S S I F l E D G U r-\ 
U 

n r . i r VVANTED — VYRAI HELP \VAJSTED — MOTERYS 

KATILIUS R E A L ESTATE i M t M t 

; .456 W. 69th Street , RE 7-8399 ^ ^ ^ _ „ ^ ^ 

~**~ ** DRAUDLMO IR KT. REIKALAIS 

R E L P VVANTEl) VYRAI HELP \VANTED 

L . 

VYRAI 

MARO.LETTE PARKE 

Išnuom. kambarys (be baldų) su 
atskiru įėjimu. 2515 W 69th St 
Tel. 778-51S6 

K i t u r . A p a r t m e n t i n i s , 13 butų . a p i e 
$14.ooi> n u o m o s . $10,000 į m o k ė t i ir 
sav in inkas f inansuos) K a i n a $65.000. 

4 b u t u iuūn»!», p r i e p a r k o . G a z u 
Šildymas, a l u m i n . l a n g a i , m ū r o g a -

I S N U O M O J A M A — F O R R E N I ražas $45.000. 
. — — — - — - . - . - , - ••• .. — i - i 2-jų b u t u m ū r a s ir 2 k a m b . be i s -

m e n t e . 2 a u t o e a r a ž a s . $27,500. 
šviesas (i k a m b . m ū r a s . K a r s t u 

vanden iu š i l d v m a s M ū r o g a r a ž a s . 
Art i mokyklų . $20.900. 

M o d e r n u s 6 m e t u m ū r a s pr ie N a . 
•o, . - . _ . _ . .,...„ o ;,, biseo. 1% v o n i o * g a z o š i l d y m a s , k a r -
B l a i v i a m ž m o g u i a p s t a t y t a s 2-jų p e t a i p - l a t u s l o t a s _ m ū r o g a , r a ž a s . 
k a m b . b u t a s B r i g h t o n P a r k e . , $22,000. 

T e l 733-3649 . S-iu b u t u m ū r a s . G a z u š i l d y m a s . 
' A lumin . l anga i . G a r a ž a s . $29,800. 

VALDIS REAL ESTATE 
Į S I G Y K I T E D A B A R 2458 W. 69th St. R E 7-7200 

iiiiiiimmmii miiHiiiitiiiimmmiiH NAMŲ IR BIZNIŲ PIRKIMAS-PAR-
» w ^ T - , x- « o o ir T -KT t % D A V I M A S » N O T A R I A T A 3 * P A -
J E I G L J L M S K t l K l A TVIRTINTI V E R T I M A I • I M I G R A C I -
G R A Ž I T V I Z I T I N I Ų K O R T E L I Ų , J O S P O P I E R I A I * P A J A M Ų M O K E S -

. . . . . . . „ _ _ _ „ , . CIAI — I N C O M E T A X 
kreipiatės 1 "Drangą", k u m spaus-i *- " - " . — 
dina tokius dalykėhus gražiai, grei- C i a «*™£ T'^TJ*™1* 
tai ir prieinama kaina. ^ ^ R £ A | _ ^ j m 

A. & L INSURANCE AGENCY 
AND REALTY 

MACHINE 
OPERATORS 

A. LAURAITIS f * F R E E LIFE AND 
4645 S. Ashland Ave., LA 3-8775 j HOSPITALIZATION"IN 

(Currency Exchange patalpose) 
Sąžiningas Patarnavimas * 9 PAID HOLIDAYS 

* P A I D VACATIONS 
• 1 

Tvarkingas, teisingas ir greitas * FUNDED PENSI0N 

D R A U G A S 
4545 W. 63 S t , Chicago, 111. 60629 

Telefonas — LU 5-9500 
IIIIIIltlIlIlIlIlIlIlIlIlIlIUIIIIIllllilIlIlIlIHII 

patarnavimas visais Real Estate 
reikalais. Be to veikia Notariatas, 
darami ir liudijami vertimai, tvar­
komi pilietybes dokumentai, pildo­
mi Income Tax ir atliekami kitoki 
patarnavimai. 

ŠIMKUS REAL ESTATE 
NOTARY PUBLIC 

4259 S. Maplewood Ave., CL 4-7450 

i s t s t . T e L 925-6015 

Skelbkites "Drauge". 

HELP WANTED — VYRAI 

WHY L00K FURTHER? 
* WE HAVE OPPORTUNITY JOBS 

FORYOU! 

Work Locally! Begin Immediately 

WE ARE PRESENTLY LOOKING FOR: 

LONG DISTANCE S E R V I C E 
ASSISTANTS (OPERATORS) 

INFORMATION S E R V I C E 
ASSISTANTS (OPERATORS) 

NAMŲ PIRKIMAS — 
PARDAVIMAS — VALDYMAS 

Botu nuomavimą* — Income Tas 
Notariatas — Vertimai 

Apdraudę Agentūra 
BELL REALTY 

J . B A C E V I Č I U S 
6455 S. Kedzie Ave„ PR 8-22SS 

P r i e 68 i r \Ves t e rn , mfir . 10 m e -
i tų s e n u m o . 2 p o 5 k a m b . į rengtas 1 

I r ū sys , n a u j a s g a r a ž a s . T ik $29,200. 
P a l i k i m a s , M a r ą . pke . Med. 2-jų 

: b u t ų . 7 ir 3 k a m b . N a u j a s gazo šild. 
i G a r a ž a s . $15.900. 

M ū r . 10 b u t u i r 2 k r a u t u v e s . G e ­
r o s p a j a m o s . G a l i m a p e r i m t i morg i -
čių. K a i n a $44,000. 

V A I N A R E A L T Y 
2517 W. 71st St. — R E 7-9515 

*COST OF LIVTNG 
* S.U.B. 

HORIZONTAI. & 
VERTICAL MILL 

OPERATORS 
These openings are for men with 

experience and ability to do own 
set up frotn blueprints. 

CALL, O R STOP I N 
ELMPLOTMENT O F F I C E 

AUTOMATIC 
Lift Truck Division 

Eaton Yale & Towne, l n c 
101 W E S T S7th ST. 

TeL RA 3-7000 
M o n d a y t h r u F r i d a y 

P l a n fo r Progress E m p l o y e r 

WATCHMAKERS 
Waltham Watch Co. 

Expanding modern air conditioned 
shop. 

INDUSTRIAL METAL 
FABRICATOR 

Needs Mechanics and 
Machine Operators 

Experienced in setup and operation 
of 

SPOT WELDERS, PRESS 
BRAKES, ANGLE ROLLS, 
HELI - ARC WELDERS & 
PLANT MAINTENANCE 

Will train if necessary. 

Paid holidays, paid vacations, 
profit sharing and 
free hospitalization. 

Apply 

ALL METAL MFG. CO. 
2740 W. 50th Street 

Chicago, Illinois 

STATIONARY ENOiNEER T y p i s t a n d S e c r e t a r y 
M A G H t N i S T Good p'-rinunt-nt pos i t ions i'or o r d e r 

Must be licensed in Chicago 
and know burners. 

Also must have own tools. Day 
shifts and overtime 50 years or 
younger 

See i. Moravec 

benef i t s Loop locat ion. Sa l a ry opt-n. 

C . V U — C E 0-7320 

M K. H A K R I N G T O N 

Ideal Roller 
W. R. Grace & Co. 

2512 W. 24th St., BI 

TRAINEE 
i To assist purchasing agent. Must 
i type. Northwest location. 

Phone — MR KNEE 
- ) 6 0 0 NA 2 - 4 6 0 0 

HELP WANTED — VYRAI 

Didelis namų, sklypų, biz- NEW H I G H STARTING SALARY 
nių ir žemės ūkių pasirinki- i ~ **** increases based on merits 

7 ; STEADY WORK — over 40 hrs. 
! paid at time and a half. 

L I N A R T A S R E A L T Y HOSPITALIZATION AND MAJOR 
4936 W. lofch St., Cicero 652-4343 j MEDICAL INSURANCE FOR 

'• I YOU AND YOUR FAMILY—com-
pany pays 90% premium. 

' F R E E HEALTH AND ACCIDENT 
INSURANCE. 
F R E E LIFE INSURANCE 

H E L P WANTED — MOTERYS 

"MALĖ" 

COMMUNICATION CONSULTANTS 
STORE KEEPERS - INSTALLERS 
PBX INSTALLERS - LINEMEN 
CABLE SPLICERS - JANITORS 

CENTRAL OFFICE REPAIRMEN 

BEĮEFITS: 
* Paid Vacations and Holidays 
* Complete Insurance Program Covering Life. 

Income Protection. Retirement, Hospitalization and 
Surgical plūs Major Medicai Expenses 

* Pleasant Surroundings in Essential Industry 
* Top Industry Pay Scale — Shift Ditferentials 

C ALL N0W! Mrs, Fisher — 8 2 7 - 9 9 1 9 

0R COME IN TO 
Middle States T e l e p h o n e C o m p a n y 

Of Illinois 
EMPLOYMENT OFFICE 

2004 Miner St., Des Piaines, III. 60016 

K E Y 
P U N C H 

O P E R A T O R S 
Full or Part Time 

APPLY 

SEARS ROEBUCK 
and COMPANY 

CHICAGO CREDIT CENTER 

403 So. State Street 
5TH FLOOR NORTH 
10 A.M. TO 3 P.M. 

A n ecĮual o p p o r t u n i t y e m p l o y e r 

HELP VtANTED VYRAI 

PROFTT SHARING FOR ALL 
EMPLOYEES. 

• CREDIT UNION—Low interest 
i borrowing. 
Į 7 PAID HOLIDAYS E ACH YR. 
, PAID VACATIONS START IM-
; MEDIATELY—3 weeks after 5 
Į years. 

: Call us today. This is the opportu 
nity you are looking for to protec 
your future. 

TeL — AN 3-7555 
I 

Personnel Department 

Waltham Watch Co. 
231 S. JEFFERSON 
CHICAGO. ILLINOIS 

rmr«c«i r»TnT' r\r\pTirrr\%i% 

ritLciiur. ruon iun : 
FOR 

ALERT YOUNG 
MEN 

— with service organization ^ 
wrorld's iargest business machine 
company in its field. Will train 
you to service our complete line 
of eąuipment. We have moved to 
a new and larger headąuarters as 
part of our continuing program of 
growth and expansion. Need sever-
al ambitious young men, alert and 
technical-minded, looking for a re-
warding career opportunity. High 
school graduate, service completed. 
Four inereases first year plūs all 
company benefits. Challenge. re-
ward and promotion, based striet-
ly on your ability. 

Call 446 - 8800 or visit 
MR. MARTIN, Service Manager 

for intervievv — Don't delay! 

PITNEY-B0WES, INC. 
480 Central Avenue, 
NORTHFIELD, ILL. 

An e<iual o p p o r t u n i t y employe r 

S T O C K M E N 
Due to expansion, we have openings in our store 

for permanent, full time stoekmen. Good starting sala­
ry and company benefits. 

APPLY PERSONNEL DEPARTMENT 
TEL. — 9 6 5 - 4 0 4 0 

E. J . K O R V E T T E 
WAUKEGAN ROAD & DEMPSTER 

MORTON GR0VE, ILLINOIS 

TODAY'S BEST OPPORTUNITY Į 
TO WORK NEAR YOUR HOME ! 

STARTING PAY — S 1 2 0 TO S125AWEEK 

T U R R E T LATHE OPERATORS 
Benefits: 9 paid holidays. health and hospitalization insurance, 
pension plan. overtime and other benefits. 

TeL VT 7-4200, Extension 13 or apply — 

JONĖS MACHINERY DIVISION 

HEWITT - ROBINS, INC. 
DIVISION OF LITTON ENDUSTRIES 

4401 West Roosevelt Road Chicago, Illinois 
An Equal Opportunity Employer 

! 

1 M 

a 

HELP WANTED — MOTERYS 

GRADUATE N U R S E S 
STARTING SALARY $502.67 P E R MONTH 

5 C differential for 3 to 11 shift; 1 0 ^ differential for 11 to 7 shift. 
Opportunities for promotion Excellent f ringe benefits. 

Write Helen M. Greanya, R. N., Director of N u r š n g 

FLINT GENERAL HOSPITAL 
765 East Hamilton Flint. Michigan 

SCREW 
MACHINE 

OPERATOR 
Set Up And Operate Machine 

2nd Shift 
Hours from 4:30 p m . to 1:00 
• m Good starting rates. Overtime. 
Excellent fringe benefits. includ-
ing paid hospitalization and life 
nsurance. 

^.pply To Personnel Manager 
Mr. Covyeau 

CARTER PRECISI0N 
ELECTRIC C0. 

3401 Madison Street 
SKOKIE. ILLINOIS 
TeL — OR 4-0340 

~ VYRAI IR MOTERYS 

PUNCH PRESS 
OPERATORS 

PRESS BRAKE OPERATORS 
PACKER-ASSEMBLERS 

SHIPPING CLERK 
Also Want 

FEMALE ASSEMBLERS 
Expanding our business, in need of 
steady, capable people. lst and 2nd 
shift openings. Excellent starting 
rates and 100^ paid benefits. See 
our personnel office now 

S0LAR LIGHT MFG. C0. 
1990 N. Mannheim Road 

MELROSE PARK. ILLINOIS 

VYRAI TR MOTERYS 

$ $ $ 

TOOL 
DESIGNER 

1-2 years board experience. 
Should have shop background. Now 
staffing for new plant. Exceilent 
salary & fringe benefits. 

STRICK CORP. 
9300 So. Drexel 
APPLY IN PERSON 

or call RE 1-1100 

Ask for T. B. Ewers 
An e q u a l oppo r tun i t y employe r 

NEED EXTRA 
CHRISTMAS M0NEY? 

We are now hiring applicants for 
Christmas employment. 

HOURS TO SUIT. 
FULL AND PART TIME. 

S A L E S 
S T O C K 
CASHIERING 

Excellent workir.g conditions and 
rate of pay. Permanent positions 
also available in management. 
training. sales, stock and cashier-
ing. 

Full Company Benefits. 

Interviewirsg Mon.-Sat 
9:30 a m . to 5:30 p.m. 

• APPLY MR. BANKS 

E J. 
KORVETTE 

Waukegan Rd. & Dempster 

MORTON GROVE. ILLINOIS 

Pasinaudokite Draugo „Gassifie<T skyriumi. 
Apsimoka skelbtis DRAUGE, 

nes jis plačiausiai skaitomas lie­
tuvių dienraštis. Gi skelbimų kai­
nos visiems prieinamos. 

Remkite tuos biznierius, kurie 
skelbiasi dienr. "Drauge". 

GENERAL FACT0RY 
POSITIONS 

FOR 

STOCK HANDLERS 
MAINTENANCE 
LUBRICAT0RS 

(2nd shift) 

MLXER OPERATORS 
CHEMICAL OPERATORS 

QŪALITY C0NTR0L 
Good Wages — Permanent — Ex-
cellent Benefits. 

APPLY IN PERSON 

GR1FFITH UB0RAT0RIES 
1445 W. 37th Street 

C O L O R 
M A T C H E R 

I n t e r n a t i o n a l dyestuff a n d rhemica l 
c o m p a n y 'n.as Skokic l abora to ry a^-
•^stant opon in» for someone l u l l l f t 
ed in wo>rking wi th colors on fextile?. 
l e a the r and o t h e r subs t r a t e s . N o 
o n o r expe r i ence necessary. 

CALL — OR-5-5510 
f«»r dftitil"- of ;m interes t i i^ ; 

a n d cha l lpnging c a F « T . 

CIBA CHEMICAL & DYE 
COMPANY 

7 5 3 5 L i n c o l n 
SKOKIE, ILLINOIS 

THE 3 M COMPANY 
PLANT PR0DŪCTI0N OPENINGS 

We have several openings for plant produetion workers in our 
modern plant. 

GENERAL PLANT 
ASSISTANT MACHINE OPERATORS 

MACHINE OPERATORS 
Openings on 2nd & 3rd shifts 

Starting rate S2.56 Hr. & up. Banbury Machine Operators. $2^9 
an hr. Shift Premiums: 12c — 2nd. Shift, 20 c — 3rd Shift. 

WE 0FFER: 
Excellent Fringe Benefits, Excellent Advaacement, Steady Work. 

Office Hours : 8 a.m. to 4:45. Monday thru Friday 

CONTACT PERSONNEL DEPARTMENT 

3 M COMPANY 
6858 So. Harlem Ave, Bedtord Park, TeL LU 5-7800 

"An Eaua l Opportuni ty E m p l o y e r " 

Terrifie Openings For Experienced 
HEAVY ERECTI0N ASSEMBLERS 

KELLER PR0FILE OPERATORS 
VERTICAL B0RING MILL OPERATORS 

VERTICAL TURRET LATHE OPERATORS 
A p p l i c a n t s m u s t h a v e a m i n k n u m of 18 m o n t h s of indusrtrial e s -
porience, be a b l e t o read b luep r in t s . a n d d o own s e t - u p s a n d h a v e 
own tools . 
S teady work . T o p -wages. F r i n g e benef i t s i nc lude paid B l u e Cross . 

Also Excellent Openings For; 
HYDAULIG ENGINEERS & DESIGNERS 

sursrical. life i n s u r a n c e . s iekness a n d a c e i d o n t coverage . pa id h o l i d a y s 
and l ibera l v a c a t i o n p lan . 

A P P L Y O R W R I T K : E M P L O Y M E N T O F F I C E 

E. W. BLISS COMPANY 
CANvroy r>TAasiox 

1501 Raff Avenue SW, Canton, Ohio 

Remkite "Draugę". 
Perskaitę "Draugą", duo­

kite jį kitiems pasiskaityti. 

Work Gose To Home ! 
IMMEDIATE OPENINGS 

for 
^RADIAL DRILL OPERATORS 
^TURRET LATHE OPERATORS 

MECHANICAL ASSEMBLERS 
Good starting salary. Fringe benefits. 
Call Mr. H, GAR0N. — 0L 6-0660 

G. S. BLAKESLEE & COMPANY 
1844 So. Laramie Ave., Cicero, 111. 

file:///VAJSTED
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CHICAGOS ŽINIOS 
TRANSLIUOS OPERA ,nų dažų. Kitais metais toks 

FM radijo stotis WFMT lapkr. ! kraujas bus išbandytas ligo-
6 d. 3:30 v. popiet transliuos I niuose. Tyrimuose dalyvavo 
operą The Pearl Fishers. daktarai Fred Rabiner, J. Hel-

bert ir Har ry Lopas. 

A. A. BRONIUI BUDGINUI PRISIMINTI 

PAŠAUKĖ BALTUOSIUS 
RŪMUS AREŠTAS UŽ PROPAGAN-

Kai čikagiškė paskambino ii D I N I Ų L A P E L I Ų D A L I N I M A 

gos distancijos numerj, telefo-' 
nistė atsiliepė: "Baltieji rūmai". Į Policija areštavo penkis as-
Moteris išsigando ir paklausė: menis, Amerikos nacių partijos 
"Ar čia t ikrai Baltieji rūmai?" .narius, už dalinimą propagandi-
Jai a t sakyta : "Taip. Su kuo no j nių lapelių prie Kennedy aukšt. 
rite kalbėti?" Po ilgos tylos ji',mokyklos, 6325 W. 65 St. La-
atsakė: "Su nieku, bet prisipa- \ peliai kurstė baltuosius prieš 
žinsiu. kad radau šį numerį vy­
ro kišeniuje, ir jį į tariau." 

negrus. 

PADEGĖ RESTORANĄ 

ryšio ir mes nebuvom susidūrę. 
Šioie veikloje buvo stengiama-

rios ten niekas nesitikėjo. Taip | 
tur būt buvo įrašyta amžinojon Į 
knygon, kad, nepasiekęs nė 50) 
metų, rugsėjo 12 d. turėjo už­
versti savo gyvenimo knygos i 

DRAUGAS, trečiadienis, 1966 m. lapkričio 

si. kad organizacijos nariai, ku-1 paskutinį lapą. 
rie pogrindžio veikloj neturėjo Į Mielas Broniau, ne vienas iš 

Tavo draugų nubraukė ašarą, 
kada ši tragiška žinia pasiekė 
juos. Aš dar ir šiandien ne­
galiu suprasti ir įsivaizduoti. 

darbo ryšio, neži­
notų vienas kito. 

Su a. a. inžinierium Broniu 
Budginu. tada dar studentu. 

Nežinomas asmuo padegė 
Rickv's restoraną. 2758 Divi-

NEATSIDARĖ PARAŠIUTAS 
Norman Vinik šoko su para­

šiutu iš lėktuvo 2,800 pėdų, 
aukštumoje virš H a m m o n d o ^ . . • - - J° &y __ ^ 
aerodromo. Paraš iutas neatsi­
darė. Vinik, gyvenęs 9610 So. 
Hoxie, mirė St. James ligoni­
nėje. 

įkabinėtai antram aukšte. Nuo­
stolių padaryta iki $100,000. 

MOTOCIKLU ŽUDYNĖS 

taryba Chicagos saugumo 

Chicagos Michael Reese medi- menų žuvo Amerikoje motocik-
cinos centro tyrinėtojai giriasi lų nelaimėse. Apie 70 fr žuvo 
išradę dirbtiną kraują, gamina skolintais ar išnuomotais moto 
mą iš sūraus vandenio ir raudo- į ciklais. 

SALES s MORTGAGESB MANAGEMENT 

A.a. inž. Br. Budginas 

Nustatyti paros laiką pože­
my buvo sunku. Gyvenom tik 
spėjimais — pagal gestapo sar­
gybinių judėjimą. Dienos švie­
sos nematėm, o elektros lem­
pos degė visą laiką. 

Sargybinis atidarė celės du­
ris ir liepė skubiai rengtis ir 
eiti. Prie visų celių durų gir­
dėjosi toks pat įsakymas. Va­
kare tiesiai į autobusą. Auto­
buse uždraudė pakelti galvas, 
kalbėtis ar dairytis. Tačiau ir 
pasilenkus buvo galima matyti 
įeinančius kalinius. Dauguma 

visa Vliko politinių kalinių gru- Į kad Tavęs jau nebėra. Tačiau 
pė apkeliavo didelę dalį Vokie- mes tikintieji, tikime Viešpaties 
tijos. Kaune nesušaudė, kaip į valia ir mūsų pasimatymu. O 
mes galvojom ir mūsų šeimoms j Tavo žmonai ir kitiems arti-
buvo pasakyta. Per Insterburg, j miesiems reiškiame gilią užuo-
Karaiiaučių. Soldau. Alenstein, Į jautą. Paulius Žičkus 
Landsberg, Berlin, kelionę bai- į — — — — ^ _ _ _ _ _ _ ^ _ _ ^ - . 
gėm Bayreuth, iš kur išvada­
vo Amerikos kariuomenė, šio­
je kančios, nežinios ir bado ke­
lionėje Bronius Budginas nie­
kada nenustojo ramios ir šaltos 
laikysenos. Visados buvo ra­
mus, vienodas ir su viltimi žiū­
rįs ateitin. 

Mielam prieteliui ir geradariui 
A. f A. V L A D U I S A S N A U S K U I mirus, 
žmonai JADVYGAI sūnums ALGIUI su šeima, VYTUI 
ir dukrai DANUTEI ČESNAUSKIENEI su šeima reiš­
kiam širdingiausią užuojauta ir kartu liūdim. 

Pranas. Fryda. Elvyra ir 
Regina Kavaliūnai 

ĮuiŠKAI "DRAUGUI"! 

Del santykių su lenkais 
Santykių su lenkais klausimu! 

j dr. K. Mačiulis ir J. Kuprionis gal-! 
• Kai b a d a s s p a u d e , o v o k i e - j v o j a ^ ^ K . B a r o n a s ^gįA 
cių jaučia i (oksa i ) b u v o šer ia- j kitaip. O aš galvoju dar kitaip:* 
mį morkomis i r sietiniais, r i - j lenkus pažįstu jau 50 metelių, su j 

jais turėjau visokių reikalų reika-1 

P E T K U S 
TĖVAS IR S Ū N U S 

MARQUETTE FUNERAL HOME 

2533 Wesi 7 i st Street Tel, GR 6-2345 • 6 
!4!Q Ss. 50th Ava., Cicero Tei. TO 3-2108-09 

hJMATtt AUTOMOBILIAMS STATYTI 

lėliu. KflH lais la būtų ge­
ruoju, gražiuoju susikalbėti, kad jie 

zikuodami savo kailiu, mudu 
"skol inomės" iš tų gyvulinių 
krūvų siet inius i r m o r k a s ir' 'Vilnių . : , : . r :paž-:- , r - ; . 
dal inomės su k i t a i s s a v o nelai-j daugiau lietuviams nervų nega-
m e s draugais , g indamies i nuo dintų spaudoje ir su savo ženklais 
bado. t a i yra- tuščias reikalas 

v , , ^ Knmk n~)o,n~, -u- - • K a d *enkų yra kultūringų, to 
Nuo b o m b a r d a v i m ų isbirejo n i e k a s n e gal i ginčyti, bet kad jie 

buvo pažįs tami, bet įėjo keli, f 6 r l y n ° * B a y r e u t h ka lė j imų 'mums Vilnių pripažintų, tai jau 
kuriuos mač iau pirmą kar tą . I ^ P 1 ' b U V ° *"***"* a P l i n k i " labai sunku tikėti, gal vienas Iri-
T 4. i , . . . . ma i nama i ir d idesnio i i mies tu t a s l r patylomis pasakys, kad mes 
Jų t a r p e ouvo aukš tas gražia i j ^ Q ^ V i I n i ų 1 9 2 0 m e t a i s b u v o m e u ž g r o . 
nuaugęs v y r a s . Jo barzda b u v o ! & J ' oę neteisingai, bet ką tai reiškia 
neskus ta j au ilgesnį laiką, b e t ' I š Bay reu th ka l ė j imo ir mies- prieš 30 milijonų. 
ir p r o ją buvo matyt i g r a ž ū s t o griuvėsių, k a r t u su visais JeiS^ mes būtume turėję užnu 
ir t a i sykMnj i veido bruožai . 

Member of M.L.S. 

Main office 5727 W. Cermak, Cicero, 111. Tel. OL 6-2233 

Branch ofc 2617 W. 71st St., Marąuette Parke, tel. 925-5256 

ALEX ŠATAS — Realtor 

Turime šimtus namų Ciceroje. Berwyne, Riverside, La Gracge Parke ir 
kituose vakariniuose priemiesčiuose. Prašom užsukti j mūsų įstaiga it 
išsirinkti iš katalogo. 

ARBA JCS NUGALĖSITE INFLIACIJA 
ARBA INFLIACIJA NUGALĖS JUS! 

Darykite tai, ką visi protingi žmonės daro. Investuokite j nekilno­
jamo turto nuosavybę. Kam gadinti nervus ir širdį su investacijom, 
kurios vieną dieną pakyla, o kitą nukrinta, š t a t a i žmonių pirko ir par­
davė per mūsų įstaigą! Prašome atsilankyti. Tikrai nebūsite apvilti! 

ir Bronius Budginas pradėjo garj. T a u t ų SąJunS°Je- t a i l e n k a 

• . . J. nebūtų mums Vilniaus atėmę. 
Vehau sužinojau, kad tai buvo n*u.ią tremties gyvenimą. Jis T a i g i g a l i r d a b a r r e i k i e š k o t i j 
Bronius Budginas. Priklausėm; pasuko į Stuttgartą. kur tęsė to užnugario , kuris pasakytų len-Į 
tai pačiai pogrindžio organiza-: ^ a r Kaune pradėtas inž'nerijos kams, kad nekiškite savo snapo į 
cijai — Lietuvos Laisvės ko- i studijas. Jis buvo pirmasis iš V U n i ,4. nes jis jums nepriklauso. 

Žinoma, kartais reik ir su didžiau-votojų sąjungai. Mūsų pogrin- Į lietuvių tremtinių, kuris po ka ; _ ^ „ _ _ . i v , ..a..„=„ . . , _ 
džio darbas neturėjo tiesioginio r o pasiekė Ameriką. m o n i ų ^ t i k ė t i s ^ t o m i s p ^ m 0 . 

Čia, Amerikos Lietuvių tary- n ė m i s n u S a l § t i vilčių beveik nėra, 

Spaudoj ir gyvenime 
(Atke l t a iš 3 psi . j 

šukuotoją Rygoje kandžiai pripa-

, o jeigu nėra, tai kokiems galams 
bos p rašomas . B u d g i n a s apke- į n e t j u o s d a r i r į a r b a t ė l e s ir ki­
lia vo, t u r būt, v i s a s lietuvių | tokius parengimus kviesti. Tarpe 

j kolonijas, s u p a ž i n d i n d a m a s lie- Į savęs rėkti, kad mes be Vilniaus 
tuvius su L ie tuvos i r lietuvių nenurimsime to neužtenka. Gal mū-
tremtinių gyvenimu ir padėti- S p * p l ° m a t l J a t U° " t t o f i Z T 

EUDEIKIS 
L A I D O T U V I Ų D I R E K T O R I U S 

TRYS MODERNIŠKO? KOPLYČIOS 

4605-07 South Hermitage Avenue 
Tel. YArds 7-1741-2 

4330-34 South Califomia Avenue 
Telef. LA 3-0440 ir LA 3-9852 

I GU2AUSKŲ BEVERLY HILLS GiUMVžIA 
| Geriaosioe fcčlės dėl veatuvią, bankete l^dc- ivių 
$ ir kitę papaosinro 
1 3443 West 63rd STREET 
s Telef. PRosiHsct 8 - 0833 PBospect 8 - 0834 

e 

žino:" Nuvažiavus Estijon aš ge- m į . Amerikoje a t l i k o ir k a r i 
nau kalbu latviškai, ko jie nesu­
pranta, nei rusiškai. Jei jie iš-

įsi-girsta rust EI 1h a tuojau 
-VIENOS ŠEIMOS NAMAI! 

CICKRO Naujai atremontuotas: 
net nauji langai sudėti, 6 kamb., 3 
mieg. Moderniška vonia ir virtuve. 
Nuosavybes mokesčiai tik 114 dol. 
Barg-enas už $16,900.00. 

CICERO. 7 metų. 3 mieg. Liuksu­
siniai įrengtas svečiu kambarys skie­
pe. Aptvertas kiemas. Garažas. Gazo 
^ i i i i i i a . j - 5 , a ! j u . y l j . 

X. Riverskie. Savininkas jau išsi­
kėlė Namas tuščias! Rakta i mūsų 
įstaigoj. 47 pSdų sklypas. 5 kamb. 
Vėliausios mados įrengimai. Gazo ši­
lima. Centralinis šaldvmas. O kaina 
tik $25,500.00. 

LA GRANGK P A R K — SHER--
WOOD YILLAGE. Gražiausioj apy­
linkėj. 6 kamb. rezidencija. 3 miega­
mieji. Paauksuotos virtuvės spinteles. 
Natūralus židinys poilsio kambaryje. 
Prie namo pr i jungtas garažas. Tik 
$36,500.00 

WESTCHESTER. Puikiausias pir­
kinys profesionalui. 60* X 140' pėdų 
iotaS Dideli rniesramteji. 3 tualetai. 
Plaukvmo baseinas. Trumpai tariant. 
viskas karal iškai įrengta. $47,700.00. 

2-JŲ PILNŲ BUTŲ suka". Lietuvaite pridėjo: "Tiesa, 
latviai ir estai yra labai tautiškai 
nusiteikę Jie kalba rusiškai, bet 

. jei jūs rusiškai juos pra­
kalbinai". 

Į šitą jaučiamą nepasitenkinimą 
sai reaguoja ignoruodami senus 

žmones ("Tik grabas ištaisys kup­
rotą" — pasakė radijo pranešei; 

I Taline) ir koncentruodamiesi į j a 

INOOME BUNGALOWS! 
CICERO. Sv. Antano parapijoj. 5 & 

4 kamb. Svarus namas . Moderniškos 
vonios. Pilnas rūsys. Garažas. Karš­
to vandens šilima. $14.500.00. 

CICF,RO._ šv. Antano parapijoj. 2 
po 4. 36 Dedu sklypas 2 mašinų ga­
ražas. Nuosavybes mokesčiai tik $1S7. ' n e a t s a k o 
Pilnas rūsys. $18,500 

CICERO, šv. Antano parapijoj. 
Partneriai išsiskiria. Mūrinis. 5 & 6 
kambariai . 30 pėdų sklypas. Pilnas 
rūsys. Karšto vandene gazo šilima. I rusai reaguoia ignoruodami senus 
Tik $15.900.00. " 

CICERO — PARKHOLME. Mūri- . 
nis 2 po 5 kamb. Pilnas rOsys. 2 maS. Į rotą" — pasakė radijo pranešėjas 
garažas. Palikimas. Todėl tik $20.500. 

CICERO — BEVD. MAXOR. Neto- . . 
ii Austin & 35th st. 8 kamb. 4 mieg. : nus. Jauni žmones pabaitijy atro-
rezidencija ir dar 4 kamb. namuKas ' įį0 rezignavę. Tautiniai iausmai. 
ant gretimo sklypo išnuomuotas 
$»0,00 men. IH-igubas 60 pėdų skly­
pas. Tik $19.600.00. 

BERWY>". 5% & t% kamb. 8 me­
tu mūrinis. 3 & 2 mieg. 30 pėdų skly­
pas. 2 maš. mūrinis garažas. Karšto 
vandens gazo šilima. Vėliausios ma­
dos virtuves ir vonios, žmona pabė­
go. Vyras atiduoda už $34,9^0.00. 

BERWYN. 6 metų mūrinis po 3 
mieg 2 atskiri boileriai. TJHra moder­
niškos virtuves. Ceram'kos plytelSm 
išklotos* vonios kambariai. 2 maš. ga­
ražas. 33 pėdų sklypas. $48,900.00. 

nę prievolę. Po to baigęs stu­
dijas, paliko Chicagą ir išvyko 
i Santa Monica, Californijon. 

Bronius Budginas praėjo na-

S1«),(K)0 AUKA UNIVERSI­
TETUI 

Turtuolis pulk. Henry Crown 
cių pragarą, išgyveno karo aud' padovanojo S100.{KX) Chicagos 
rą, o mirtj sutiko namuose, ku-iDe Paul universitetui. 

APARTMENTINIAI 
20 BTTt; 

Ivanai gerame stovyje. Virš $20,000.00 
m.etinių pajamų. Naujas gazo boileris. 
Savininkas nusipirko biznį. Teisingai 
įkainuotas, tik $i49/!00.00. 

34 VIENETAI 
26 butai ir 7 krautuves. $34.000.00 

metinių pajmų. Advokatas išeina j 
pensija ir išsikelia į šiltesni klimatą. 
Pats duoda paskola. Tik $20.000.00 
įmokėti. Pilna kaina — $99.000.00. 

8 BT'Tt; 
2 metu mūras. $12.000.00 metinių 

pajmu. $1 05,000.00. 
12 BUTU 

Beveik naujas. $18.000.00 pajamų 
$133.500. 

21 VIENETAS 

CICERO. Tik 2 blokai nuo Morton 
Hi^h School. lipas mūrinis . Ant kam­
po. 6 & 4 kamb. Apsauga nuo potvy­
nio. Naujai išdažytas. Grindys nuob­
liuotos ir nauji vamišuotos. 2 3-į maš. 
garažas. Naujas boileris. Palikimas. 
Tuoj pat galite užimti. $26,900.00 ar- ( metus 
ba protingas psiulymas. 

17 butu. 2 krautuves ir 2 daktarų 
BER\VYX. Mūrinis. 5 & 3 kamb. įkabinėtai. S22.500.00 metiniu pajamų. 

Moderniškos virtuves ir vonios. 33 | visi butai išnuomuoti tik suausru-
pėdų sklypas. Tik 2 blokai iki Cer- i aiems. I>abai gerame stovyje. Kaina 
mak Rd. $23.000.00. I $159.000.00. Duokit pasiūlymai 

TAVERNOS. RESTORANAI. MAISTO KRAUTUVĖS. MOTELIAI. 
GAZOLINO STOTYS, AUTOMOBILIŲ REMONTO DIRBTUVES ir 
FARMOSį Štai tik keletas pavyzdžių! 

įskiepyti tėvų. pamažu blėsta ir. 
priešingai seniesiems, jie šalinasi 
bažnyčių, bijodami, kad parodyti 
religiniai jausmai gali pakenkti jų 
karjeroms Tikrumoje, a tmetus 
kito didelio karo galimybę, kuris 
galėtų pakeisti Europos sienas, at­
rodo neišvengiama, kad Pabaltijo 
žmonės pamažu neįsili-etų j Sovietų 
bendruomenės srovę. "Mes neturim 
kitos išeities", paaiškino Vilniaus 
universiteto studentas, "mūsų kraš­
tas yra Sovietų Sąjungos dalis ir 
toks pasiliks. Mūsų ateitis bus so­
vietų piliečių ateitis, ir nėra pras­
mės kovoti prieš tai". Kitas jaunas 
vyras prasitarė. ''Geografija yra 
prieš mus. Jei likimas būtų buvęs 
kitoks, mes būtumėm galėję būti 
kaip Čekoslovakija ar Lenkija. Bet 
tikrumoje sprendimas niekad ne­
buvo mūsų rankose". 

Suprantama, kad minėtas žurna­
listas aprašinėjo išorinius Įspū­
džius, nepasiekdamas tų pavergtų 
tautų dvasios gelmių 

R. 

KUN. ADOLFAS PAUKŠTYS 
Gyveno Šv. Kryžiaus parap. klebonijoj, 4557 S. Wood S t . 

Chicago, Illinois. 

Mirė spalio 29 d„ 1966, 8:10 v. vak., sulaukęs 63 m. 
amžiaus. 

Gimė Lietuvoje. Subate. 
Pasiliko dideliame nuliūdime brolis Alfonsas, bro­

lienė ir 5 seserys Lietuvoje ir kiti giminės. 
Kūnas pašarvotas Šv. Kryžiaus parap. klebonijoje, 

Trečiad. 3 vai. popiet bus nulydėtas į Šv. Kryžiaus baž­
nyčią. 

Laidotuvės įvyks ketv., lapkr. 3 d., 10 vai, ryto 
|vyks gedulingos pamaldos už velionio sielą. Po pamal­
dų bus nulydėtas j Šv. Kazimero kapines. 

Nuoširdžiai kviečiame visus: gimines, draugus ir 
pažįstamus dalyvauti šiose laidotuvėse. 

Nuliūdę: Brolis, seserys ir kiti giminės. 

7 H RE E 
AIR-CONDITIONED CHAPELS 

Farking Fctdlifiss 

S845 SOUTH WESTERN AVE. 

PIRKITE DABAR TIESIOG NUO 
M R, N E L S 0 N 

SAVININKO 

SAINT CASIM1R 
M O N U M E N T CO. 

3911 West l l l t h Street 
Didžiausias Paminklams Planų 

Pasirinkimas Visame Mieste 
Telef. — CEdarcrest 3-6335 

Vienas Mokas nuo kapianj 

LAIDOTUVIŲ DIREKTORIAI 
Lietnvm LaMotnvii? Direktorių Asociacijos Nariai 

laidotuvių 
.741. 

iAMruis Eudeikis. YA 

C O N R i T O R S 

TAVERNA TR RESTORANAS 
^ Virš S60.0OO.00 metinių pajamų. 
Tarp fabrikii. Pastovūs kostlurneriai. 
Savininkas išsikelia j Califomia. Tik 

$65,000.00. 
MAISTO KRATTUVfi 

Didžiulis mrįriais namas su maisto 
krautuve, iškaitant visus įrengimus 
ir prekes, $50,000.00 metiniu pajamų. 
Tuoj pat galite perimt. Savininkas 
i-šeina i pensija.. Tik $59,000.00. 

MOTELIS 
Ant j t idraos k«4k>. Pus? valandos nuo 

Chtcajros. 22 kamb. ir 4 kamb. butas 
savininkui. Virš $75.000.00 metinių 
pajamų. S279.ooo.06. 

139 A K E R I U FARM A 
Tik pu«<e valandos nuo Chicagos. 

Vienas mūsų tautietis, nusipirkęs toj 
pačioj apylinkėj 88 akerių. už metu 
pardavė pelnydamas St40,ftOO.OO. Vi. 
sai netoli nuo tos farmos bus pra­
vestas srroit.keHs Tik v,?. 4 myliu ku­
riasi sunkioji p ramone Žemės kaina 
kasmet kyla ' Pu ikus investavimas! 
Tik $1,800.00 už aker j . 

FOR BEST SERVICE 

MAKQUETTE PARKE 
2617 West 71 S t 

Tel.: 925-5256 
PAJAMŲ Bt"NGAI.OW. Į r 4 kamb. 

pilnas skiepas. Modemiško? von'O* 
ir virtuves. 2 maš. ifaražas. Šildymas 
£Tazu. Tik $21.500.00, 

f>% marinis . 4 miesramieji 11 me­
tu. 2 vonios kambariai. Gazo šilima. 
Garažas šalia namo: įvažiavimas iš 
gatves. Puikiausiam stovy puikiau­
sias pirkinys. 

2-jjn btitn mm-inis. 6 & 5 »4. 2 maš. 
garažas. Plytelėm išklotas rūsys. 
$29,500.00. 

t kamb. rienai šeimai. M pėdų 
sklypas Karšto vandens gazo šilima 
2 maš. garažai. $13,800.00. 

4 batu mūrinis. 4 po 5 kamb. Pil-
nas rūsys Karš'o vandens šilima Mo-
^ r m š k o s vonios ir virtuvės. 50 p*dū 
sklypas. 4 maš. garažas. $47,000.00 

Heating Contractor 
-enal" naujus *r perstata" se-
•.us -isu r-aSi'j namo apStldymc 
Deglus ir alr conditioning i 
-anjųs ir senus namus. Stogu 
-in«L» frut ters) . -Tande-s M!dy-
n u i boilerius. Turiu leidimus 
dirbti mieste (r užmiesčiuos* 
Darbas atl iekamas trreit ir sa 
Sinlngal Apskaičiavimai nam.o 
kahai 
DOMAS ŽTKArSKAS 

HEATTVG A SHEE7T »CETAI 
1444 8. We*tern f%tc*»tf 9. 

TeUf'tnas VI 7-S447 

GARBAGE DRUMS 
m T H OGVERS k HANDLEP 

1N REAL E S T A T E M and se wu. — Pre* Bmmmv 
5622 S. Racine 434-1113 

A. f A. 
CHARLOTTE LAT\7ĖNAS 

Gyveno 105OO S. Indiana Ave. 
M irė lapkr l d., 1966, 12:30 vai, ryto sulaukus 50 m 

amžiaus 
Gimė Eas- Chicago, Ind 
Pasiliko dideliame nuliūdime 2 broliai: Johm. broliene 

Shirley ir yValter, broliene Genevieve, brolio vaikai: Sheila, 
Sh^rrie ir Scott. dėdė Walter Žagaras su šeima, pusbrolis 
Romualdas ŽPgaras, gyv. Toronto, Canada. ir kiti gimines, 
draugai ir pažistami. 

Kūnas bus pašarvotas tree 3 vai popiet Leonard koply­
čioje. 10821 S Miehiirari Ave 

Laidotuvės įvyks penktad . lapkr. 4 d iš koplyčios 8:30 
vai ryto bus atlydėta į Visų Šventų parapijos bažnyčią, ku­
rioje įvyks gxlulingns pamaldos už veliones sielą. Po pa­
maldų bus nulydėta ; šv. Kazimiero kapines. 

Nuoširdžiai kviečiame visus: gimines draugus ir pažįfl-
tamus dalvvanti šios^ laido4;:-•"•-" 

STEPONAS C, UCKAWICZ 
2424 W. 69th STRKTTr Tel. REptiMic 7-121S 
2314 W. 23rd PL.ACE Tel. \ l r g m i a 7 -^72 

PETRAS BIELIŪNAS 
4348 S. C A U F O R M A AVE. Tel. LAfayette 3-3572 

ANTANAS M. PHILUPS 
3307 S. LITUAMCA AVE. TeL YArds 7-3401 

P0VIUS j . RIDIKAS 
3354 S. HALSTED S T R E F T TeL YArds 7-1911 

LEONARDAS F, BUKAUSKAS 
10821 S, MICHIGAN AVE. TeL COmmodore 4-2228 

JURGIS F. RUDMIN 
3319 S. LITIASTCA AVE. Tel. YArds 7-1138 — 1139 

VASAITIS — BUTKUS 
1446 S. 50th A\TL CICERO. ILL. Tel. OLytapie 2-100S 

Nuliūdę 
Triforrr; 

Brol ia i ir kiti gšm»«?s. 

a; skambin* KK Remkitp tuos, k!in> skoIhia>i dienr. Jkmįt 

http://S279.ooo.06
file:///lrgmia


DRAUGAS, trečiadienis, 1966 m. lapkričio 2 d. 

X Kun Adolfas Paukš tys 
rytoj laidojamas. Už jo vėlę 
pamaldos bus 10 vai. rytą šv. į 
Kryžiaus lietuvių parapijos baž į 
nyčioje. Gedulo šv. Mišias at- j * 
našaus Šv. Kryžiaus parapijos 
klebonas ir Amerikos Lietuvių ; 

Kunigų Vienybės pirmininkas I 
X "Upelis kambary", pasira- Edvardas Abromaitis, asistuo- j 

sytas Vėsumos slapyvardžiu, jamas kun, P. Baltrumo ir 
yra šeštasis "Draugo" romano kun. S. šantaro. Prie šoninių 
konkursui atsiųstas rankraštis, altorių šv. Mišias atnašaus 

X BLPT Krivūlės naują vai- kun. P. Patlaba ir kun. J. Le-
dybą sudaro P. Dirkis—pirm., chavičius. Pamokslą pasakys 
A. Reivytis — vicepirm., Pet- kun. dr. F. Gureckas. Vysk. V. 
ras Peteris — sekr., Vai. Po- Brizgys sutelks absoliuciją po • 
čius — kas. ir J. Bernotas — gedulo šv. Mišių. Jis bus palai- ! 
narys organizaciniams reika- dotas Šv. Kazimiero kapinėse ' 

C' |_ ; i ^^ A 
f-~1 ; V , .— 

N A U J A S P R O F E S I O N A L A S 

\\ • ^ P T i i m'0 
įsteigtas Lietuvių Mokytojų S-gos Chicagos sk. 

» S * t ' W S J ! % C t i l : l M . ^ 1 1 " S 1 ^ . J. Plačas Medžiaga siųst,: 7045 So. Claremont Ąve.. Chicago, III. 60636 

V Ė L I N Ė S 

Vėlinės y ra katalikų šventė, darni, mes šią dieną praleidžia- , 
skirta prisiminti ir pagerbti me paprastai. beveik niekuo | 
mirusius. Vėlinės visuomet bū- nesiskiriančia nuo kitų dienų, 
na lapkričio mėnesio antrą die- Tik vakare daugelis žmonių 

Antanas J. Liutkus, gimęs ną. Tuo metu Lietuvoj yra ru- nueina į bažnyčią pasimelsti, 
narys organizaciniams reika- dotas Šv. Kazimiero kapinėse. ^ ^ m g p a l i o 2 Q ± M a ž e i k i u o _ d u o P a g e l t ę i a p a į lengvai suk 
iams. Valdybos adresas: 4156' X Gage Parko Balfo skyriaus mnois universitetą. Į damiesi ore krinta nuo me 
Archer Ave., Chicago, m. 60632 pirm. P . Šilas prašo geros va-

autorius, Dariaus Girėno litua 
nistinės mokyklos vedėjas, mo 
kytojų konferencijoje cadarys 
pranešimą tema "'Mokytojo pro 
blemos šių dienų lituanistinėse 
mokyklose". Mokytojų konferen 
cija įvyksta lapkričio 26 ir 27 
dienomis Chicagoje. Jaunimo 
namuose. Į konferenciją kvie­
čiami visi mokytojai — dirban 
tieji ir nedirbantieji lituanisti 

Lietuvoje Vėlinės buvo šven-

iios tautiečius nrieideti orie v a - l J A V atvažiavo 1950 m. Cicero džių. Žalioji žolė. nors ir daž- tė" Ž m ° n ė s U d i e n ą į * J k a " 
X Juozas Plačas, vadovėlių / a ^ s a u k " surlnkfmo £ i £ * * Antano p a r a m o s pradžios nai laistoma rudens lietaus, vy- pU*' p U ( ^ ^ J " 2 * " ~ 

jd.ub d-uKų buruiKimo ^o j KO ; ... _̂ *_ , . . .. . rudens žiedais, zal.ų eglių vai-
lonijoje. Nors jau aukas ren- mckyUą baigė 19o6 m.. St. Phi - sta. Kiemeliuose paskutinieji ge- n i k a i s d č i o m i s

 5
ž v a k u t ė . 

ka visi valdybos ir revizijos ko- kP a g n * . mokyklą baigė 1960 Uų žiedai nedrąsiai lauk i a sal- ^ ^ » ™ t a r _ 
misijos nariai, bet dar t rokšta m ; » • • » . birzeLo 10 d. bai- nos. ^ n a 
rinkėiu Pal impi! ankp* rinkt ' ' Se Ulmois universitete fa rma- „, . . .. . . . .w - j . I ,. ^. 
rm^ejų. uaunt.eji aunas rin&ti » s mirštančia gamta pr.si- ugnimi. Gyvendami toli nuo te-
malnniai nrašmni na skambin t i C 1 J 0 S m o k s l u s . SlUO m e t u d i r b a ° . _ - . . . . , . , - . , . . 
maiciud.1 pidsomi pas^amoma mename savo mirusius arti- vynes, prisiminkime Vėlimų 
<?k <spkr Vr ^nhii n 4.70fi^ La Vergne vaistinei, 4947 vv. " " , . . , 
»*.. i,e*.i. r r . ouiui. v^u t- i inw < muosius, draugus, pažįstamus, dieną žuvusius partizanus, ka-
frm fi « v i l^ th st.. Cicero. Vaistine šiuo ~~ ' b r , . . . ^ . . * ,. • ., . 
įpy o v. v.; ^ ^ ^ „ + „ ^ , - „ ^ „ ,-„ -u„c. Prisimename taip pat laisves nus, ir mirusius tolimame Sibi-

X J A V Lietuvių bendruome- m e t u > r a remontuojama ir bus Dartizanus didvv- re Mintimis uždekime mažute 
nė* mėn^io « • * » Kultūrom v i sa i atnaujinta ir tr igubai di- k * v o t f J u s - partizanus, aidvy re. Mintimis azaekime mamutę 
ne*, nieneb-u p-uga rvu i t u i ^ --j- :„+1j.„«, nus> kurie auKOjo savo jaunas žvakutę ant apleistų ir niekie-

. fondui remti J * telkimo va- ^ n e - « £ U u f t u s J ̂  J J g a _ ^ - ^ » . ^ 
nėse mokyklose, v i s , Utuamsti- £ « » £ * Kęse dar „ gyvena » t ^ P a . * * ^ ^ ^ ^ ^ R . . M Į į ^ J B M 
Ui, - y B , . . « * • * • - J . 1 . £ * £ £ , / T e b e L C o s - i m a augina du vaikus _ Gin- ~ * * — * ™ — K. Doneia.co h,, mok. 
rmtetų nariai ir vissi kiti besido J t-™ ;„ -i^-a 

• ,•; . . . . v . .. aukos. Uz išplatintus dovanų "•** i r Ja r<*- I 
mj lltUaniStmiU švietimu. , . f . Malnmi k a ^ P i r ^ r n c w p n t r > - i 

•^ocT^vo+irTrirt K'iiAtnc misp na i a - -viaionu, Kaa u i c e r o g y v e n t o - | 

išplatintus 
paskirstymo bilietus pusė pa ja- . 

X LydUą Kusteikytę, Nekal m ų paliekama apylinkių valdy- J a i t u r i 3 a u n ^ - mandagų profe-
to Prasidėjimo parapijos mo- boms apylinkių veiklai remti s i o nalą . K. P . Deveikis. \ 
kyklos mokinę, krintantis stik­
las, at idarant duris, sužeidė j 
dešinę ranl 

Cia Amerikoje gyven-

VĖLINIŲ PAPROČIAI 

"Halioween" belaukiant. Piešė Rita Gylytė 5 metų 

. - , . . . . . • • • • • - - -

G A L V O S Ū K I A I 

Vėlinės yra bažnytinė šven- Dabar Lietuvoje yra uždrau-

I lygiagretės, bet šiaurės ir pietų 
•, nelygiagretės. Dėl tos priežas-

Vieną kartą Lietuvoj per Klai- * » jūs negalėsite ateiti j tą 
pėdos uostą buvo išvežta į už- P a c 1 ^ v i e t ą -
sienį rugių už 356,208 litų, OI 2) Žarijos (be liepsnos de-
miežių — už 246,753 litų. Už gančios anglys). 

tone, Krunantis SUK- » « - . « .•••-• — - . - - . .... -_ _ _̂  
a n t duris, sužeidė j X . ' ' A t o ^ " • " ? * • . ^ k i ^ • » SAVAITtS KONCERTAI tė. Tą dieną žmonės meldžiasi sta ne tik melstis^ bet ir prisi- į c e n t n e b u v Q - g ̂ r^^įJTįe^m prieš įte­
ką. Pirmoji pagalba gnipe pradėjo naujų narių va- s i m fon in is orkest- ^ m i r į S m S - J ^ u ^ £ I M 1 U J

f
e T j mi rUS1US

i: +
T a C i a U l a p t a l tai, o už miežių centnerį 1 litu kėdama į jūrą išnyksta (pra-

~ T^_„A;„„^ lio-^i 3U- Norintieji įsirašyti 1 s.ą \- ~_ . buvo skiriama diena prisiminti uždegamos žvakutes ant artimų- -,„„„• ^^ , „+ • , . ». 0 į i r , _ . f̂ , 
Iras lankr. 3. 4 ir 5 d. ducda . . ^ ,. r . . , . . ^ . . daugiau. Kiek ctn. rugių daugiau zuva), o St. Johns River teka 

h a " ° nomciinae m išariu ir oartizanu kapų. |- .» -. . . . 7 I. _. 

suteikta Šv. Kryžiaus ligoni- Ta diena nevisuose jų karių ir partizanų kapų. 
kraštuose buvo vienoda, tik XI Dainė Narutytė 

v p u . vnrka ;«wk<=+a a „ h n h „ « . a VUCUJU*-, U .. v. Transportacija Į „ . _ įšimtm. pradėjo Vėlines švęsti 
:Ne% YorKą išvyksta aucoDusa.s . . . . _ , . , Idą ir bchumanno Koncertą p i a - ; , , «• n •, vm>T-cTT-iT- r«?T«:TVfT'v-rw*c 
I O ^ V ^ A ^ ± A «..-•.- • , „ } namus DUS parūpinta. P l a t ė s - ; ^ . _ . . . _ , , ^ . lapkričio 2 d. MIRLSiL'Jį PRIMMCsDIAS 
iapKricio 4 d. penKtadiemo va- . r . F . . . . . mnui. Diriguoja Jean Martmon, p 

nem informacijom skambinki-1 , & . . „ . . „ , 
_ - T . _ J . _ _ - , , „ - , , - + „ - AA7ilVi*xlrr 

nėję. 
X "Dainavos ansamblis 

grupę prašcmi atvykti į Vyčių | " " i a p K r - ° ' "* " " . *- ^ " ^ " mirusius, 
salę. 2543 W. 47 St.. ke tv i r t a - ! 3 ^ P r o ? r a m a : H a y d n o Smfo-
diemais 8 v. v. Transportacija j n i a Concertante. Kayo Serena-

kare 7 vai. ir grįžta i Chicagą ~ _ - " ' ^ _ J J ^ __._ _, ^ . ^ 
. ,. . f\- A 1 , te H E 4-1135 arba Y A 7-1510. seKmadienio naktį. Autobusuose 

yra keletas laisvų vietų. Norime- x R. Tamulienė, Lietuvos 
ii vykti kar tu su ansambliu, kariuomenės savanorio kūrėjo 
prašomi skambinti telefonais: 2 m 0 n a šiuo metu Billings ligo-
YA 7-12S6 arba VI 7-6528 va- n įnėje paruošiama sudėtingai 
karais nuo 6 valandos, (pr.) širdies operacijai, kurios metu 

solistas 
Kempff. 

pianistas 

buvo išvežta į užsienį, negu mie- į šiaurę 
žių? (5 taškai) 4) Dievą 

n 
Ką astronautai ir filmų ga 

mintojai turi tarp savęs bend 

X Lietuvių Bendruomenės bus sunaudotos 24 puskvortės 

B r i g h t o r P a r k o apylinkės tra- ^ t e > k r a * « ~ v a l i O S 

S ^ u d e n s v a k L s .vyksta tautiečiai nuosirdz^i p r a š o m 
lapkričio 5 d.. 7 v. 30 min., B. Paaukoti Kraujo. Kraują g a , -
p2_Ao n l ė j e Menine nrogramą • • * ^ l bet Kurios ligonines 
I S S k o r i a i R. StravmSskaitė kraujo bankui, pažymint, kam 
Z R I I 1 l i r Bus geras skiriamas: Mrs. Rose iamuiis 
b u ^ t a l l i S dovanų, puikią Billings Hospltal. ^ O ^ E a s t 59 

IŠ ARTI IR TOLI 
VOKIETIJOJ 

m 

nuotaiKą 
orkestras 

palaikys B. Pakšto St., Chicago. 111. 60629. 
Pageidautina, kad kraują au-

Staliukus užsisakyti telefonu: 'kojusieji malonėtų pranešti J. 
Tamuliui šiuo adresu: 7031 So. 

(pr_) Maplewood Ave., Chicago, EI. 
523--7410. 434-3190. 

60629 
X Marąttette Parko L. Fondo 

vajaus komiteto posėdis įvyks X "Įtampos nevenkime, tik 
lapkričio mėn. 6 d. 11 v 30 min. ją žmoniškai pasinaudokime'. 
Marąuette Parko lietuvių p a r a - ; - 203 Alvudo radijo p a s k a i t a 
pi-ios saiėie. Visi komiteto na- šį ketvirtadienį, lapkričio 3 d. 
riai prašomi posėdyje dalyvau- 10 v. r. S. Barčus šeimos ra-
tį (pr_> dijo valandoj. 

X 

Wilhelm Senų senovėje, dar pagony- vėlinės yra diena, kada mes 
bės laikais, Lietuvoje žmonės ypatingai meldžiamės u i mirų- r o ? ( 3 taškai) 
galvojo, kad Vėlinių vakare vė- : s i ų j u žm 0mų sielas, esančias Atsiuntė Rasa Kojelytė. 
lės grįžta į savo namus pasišil- skaistvkloie. 
dvti. Vėliau pradėjo tikėti, kad 
vėlės susirenka i bažnyčias ir * * £ m e s meidžiamės už sie-
kapines. Tada žmonės susirink- H k u r i o s ^ r a skaistykloje, 
da^o ant kat>imų. Ten rnelsda- ^os P a t e n k a į ***&*• i r P a s k u i 

vosi w*~35 ant šeimos ka- ? e l b s t i s i e l o m s d a r e s a n č i o m s 

Mokslo šaknys karčios, bet 
jo vaisiai saldūs. 

ARTIMO MEILĖS DIENA 

Lapkričio mėnesio 2 dieną 
Ant medžio auga samanos. Lietuvoje visi žmonės eidavo į 

Pakeisk raidę s į k, žinosi, kas kapus. Puošdavo savo arumo 

valgydavo ant šeimos 
skaisty po ir andovanodavo vargšus do-

vanomis.. Kai kuriose vietose V ė U n i ^ * " « m e s J " * k i e x " 
buvo paprotys Visų šventųjųA 7 i e n a s e i n a m e I D a z n > ' c i a Pn S 1" 
vakarą padėti maistą ant kapo. 
O Vėlinių dieną valgydavo su­
sirinkę ir dalindavo maistą ne­
turtingiesiems. Vėliau kunigai 
uždraudė tai daryti . Žmonės 
rinkdavosi į bažnyčias melstis. 
Maistą dalindavo vargšams prie 

raiteliui yra reikalinga. kapą įvairiomis gėiemis Už-

Ats. Ugnelė Stasaitė 
IV 

(2 taškai) ; degdavo žvakių, tuo pažymėda-
įvo ir pareikšdavo artimo meilę. 

Kaune prie Nežinomo kario 

minti mirusiųjų. 

Irena Seibutytė, 
Vb skyrius 

Kur yra Dzūkija ir Saksoni- kapo padėdavo vainiką. Tą die-
ja? (3 taškai) ną Lietuvoje būdavo graži šven-

itė ir ją vadindavo Vėlinėmis. 
Galvosūkių atsakymai Laimutė Kasparaitytė, 

5b sk. Donelaičio lit. mok. j 1 j Rytų ir vakarų linijos yra 

Lietuvos nepriklausomybės 
laikais buvo labai gražūs Vėli­
nių papročiai. Rytą žmonės 
rinkdavosi melstis. 

X šeimų .šeimininkėms gera X Lietuvių fondo ^ c k n j b e ^ d e g a j r i 0 S žvakutės, laiko- k a p u s . Užde 
proga pailsėti, kai kitos šeimi- spalio 21 _ d. televizijos progra- ^ D a m a l d c s . č i a susirenka k u giu ant 1 
ninkės už jas paruošia šaunią moję gražiai pasirodė su pra^e a D v l i l l k ė i gyvena lietuviai n e i ameisto 

_ - _ tui&uavuai i oažnyčią 
Spachenoerge. seesthachto Kapuose - J_ 
laidojamas a a. P. Barkauskas. Vakare Kapuose būdavo pamal­

dos. Visi žmonės skubėjo į ka-
— Spakenberg - Geesthachto p į n e s pasimelsti, aplankyti sa-

kapuose kas metai vėlinių va- Vo giminių, pažįstamų ir karių; 
egdavo daugybę žva-
kapo. Nepamiršdavo s. xii^j^ & i — ~ r „ ^ - _ _ _ K ^ v i g ^ a p v l i n k ė j gyveną lietuviai: n e i apleisto, a r užmiršto kapo. 

vakarienę. Tokia vakarienė pia- Šimais LF klausimais, praneši- , g a v o m i r u s i ų j ų . C ia Naktį kapinis atrodydavo ne-
nuo-ama p. Bičiūnienės ir p. Ma- mus padarė valdybos p:rmmm- W s 
tulevičienės su talkininkėmis kas dr. A. Razma, Tarybos pir 
lapkričio 13 d.. 6 v. vak.. Jauni- mininkas dr. G. Balukas. valdy 

gražiai tvarkomu kapai ir kas paprastai gražiai 
„ metai vėlinių vakarą dega žva-

_ , . . . , . T,AI •„; kūtės. Kas gali aplankyti tuos, 
mo Centre. Putnamo seselių rė- bos vicepirmininkas A. Rėkia.- _ ^ a r t i ^ į e j : pamiršo, o sve-
mėjai kviečia atsilankyti, fpr.) tis ir ižd. dr. V. Šimaitis. ^ ^ ^ ^ ^ n e g j o k i o 

X Kernavės Tunto tėvai, ku- X Chicagos Aukštesniosios ž e n k l o n e buvo . 
riems vadovaus p. V. Gutaus- lit. mokyklos mokinių tėvų susi- Oniūnai su LipŠniene ši New 
kas rūūinsis kad visi turėtų rinkimas šaukiamas sekmadieni, York, pastatė Jokūbui Lipšmi 
pakankamai kuo atsigaivinti lapkr. 6 d. 3 v. p. p. Jaunimo Heiligenhafen, Vokietijoje pa-

* - d e u ^aužų- vakare lapkri- centre. Bus renkamas tėvų ko- m i n k lą . kuris pašvent intas spa-

• • • 

JONAS MINELGA 

GINTAS IR NIJOLĖ 
Ka* Nijolei pasidarė, — 
Nosim šliurpsi. lūpa tampo? 
— Ji ašarč! J i ašare! 
Ima Gintas rėkt iš kampo. 

— Tu melagi, varvanosi'. — 
Atsikirto Nijolytė, — 
Būta vyro! Kiša nosį, 
O nemoka nuvalyti' 

— Vaikai, vaikai, — sako tėte,— 
Ar nežinot, kas supyksta. 
Ima bartis, daug; plepėti. 
Tam ragučiai tuoj išdygsta. 

-
Raganų vakaras. Piešė Asta Grinyte 

U Ž LIETUVĄ 

čio 12 d. Pakšto svetainėj (pr.1, mitetas. Be to. per metus laiko į j 0 30 ̂  
v T u. T»^ J - J A atsiranda reikalų, kuriuos tik vi-
X Lito Bendrovė duoda pas- . . , . „ -

, ._, __ T_ suot. susirinkimas gali išspręsti. 
KANADOJ 

kolas. Geros tąlygus. Litas In 
vesting Co.. Inc.. 6755 S. Wes-
tern Ave., Chicago, 111. Tel. GR 
6-2242. Treč. ir penkt. 7 — 9 ; 
*est. 10—3 va; (ak • 

PRANEŠIMAS 

ŽIEMINIAI LANGAI, DURYS 
IR STOGELIAI 

Tėvai prašomi sus-me dalyvauti. _ R a d i j < ) p r o g r a m o j M o n t . 
realyje "Muskjue des natJons" 
bus duodama lietuvių dainų ir 
muzikos lapkričio 5 d. 4:30 — 
I M v. v. 690 ir 860 bango­
mis. Komentuos žinomas Mont-
realio žurnalistas Alasis Stankė, 

&r Qj%p<įLCį_Tf\ t* ^"irn i n f*xn s dr̂ iifeS-TYî  Kctip SKciOist sxoxi€S i -TaUgO 
ir pažįstamiems, kad š. m lap- Pavyzdžius galite pamatyti 6811 d ienrašč iu i p r i s i ų s t a rnformaci -
kričio 5 d 8 vai. 30 min. ryto Tėvų S o . J^ Į , \ x ^ n U e chirago. Illinois j a . 
Jėzuitų bažnyčioje. 5620 So Cla- gOfi% 
retnont. Chicagoj? bus atnašauja 
mos šv Mišios, už 3 a dipl teisi-
nink-- P « r o stanknviriaus sielą L V 5-G291 bet kuriuo laiku ir pa-

Visus nuoširdžiai kvieč ame da-; vyzdžius jums pristatys j namus 
lyvauti pamaldose, pasimelsti už 
vglionies sieią ir pagerbti jo atmi-
nirria 

vifrĮptif- ir HŪnūa ^fppon3* ir Juoa* . 

arba paska/nbinkite telefonu 
PK 8-2781 rvtais ir vakarais ar 

K O S T A S B U T K U S , 
Visa kas tik reikalinga namų 

pa graži 

AUSTRALIJOJ 

naererinimu imui 

— Kun. L. Kemėšis po nelai­
mingo susidūrimo mašina jau 
baigia sveikti. Per tho inžinie­
riaus A. Kateivos iniciatyva pa­
rūpintas advokatas, kuris gins 
kun. Kemėši katas t rof iško įvy­
kio byloje. 

Šį pavasarį Los Angeles rikos senatas tokią rezoliuciją, 
moksleivių ateitininkų globėjai kokios mes prašėme, priėmė, 
paragino mus dalyvauti laiškų Mes visi labai džiaugėmės, 
rašymo konkurse. Turėjome I Linas Kojelis 
rašyti laiškus Amerikos sena- Red. Pagarba Linui ir 30 drau-

' toriams, kad jie priimtų rezo- įgams už tokį svarbų patarna-
liuciją dėl Lietuvos laisvės. įvimą mūsų laisvės reikalui. Te-
! Konkurse galėjo dalyvauti vi- gul visi paseka Lino pavyz-
sos jaunimo organizacijos. ;džiu. 

Laiškus rašyti mums padėjo 
mūsų tėveliai ir globėjai. Rašė-

AUKŠTA KILMĖ 

me patys ir važinėjome pas ki-1 <-»&» Anglas (išdidžiai): — Kara­
tus lietuvius, prašydami, kad liūs Alfredas mano seneliui su-
irgi rašytų. Iš viso Los Ange- duodamas kardu į peti — pa­
les moksleivių ateitininkų Mai- kėlė jį į bajorus, 
ronio kuopa parašė ar t i 200 ; .\merikonas (pasijuokdamas) 
laiškų. Gavome virš 100 sena- \— O mano seneliui indėnų va-

; torių atsakymų. Visi pažadėjo |das suduodamas kirviu j viršu-
Lietuvos laisvę ginti. Mums bu-: galvj — pakėlė jį į angelus . . . 

Svo labai linksma gauti iš sena- _ , , m±-
o* v,r« - ŠPINATU SRIUBA 

tonų atsaKymus. v 

Šiame konkurse mes laimė- Į Mama kviečia Petriuką val-
jome 100 dolerių, kuriuos su-; gyti: 
naudojome savo vasaros sto- I — Valgyk šią sriubą, — tai 
vykiai. Į špinatai. Dantys nuo jų pasi-

Los Aneeles mieste gyvena darys stipresni! 
tok? n. I^eonardas Valiukas. Jis i Tai kodėl nemaitini špina-ik jis ja i visai 

c^i^T^ Q c 

lais. Vaka r jis pa skambino ma­
n o tėvp;:u: ir pasakė kad Arre-

be d 
kas 

antį atsakė Petriu-

http://_-t._j.__
file:///merikonas

